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dYXIKOI KAI AEKAAIKOI API®OMOI:
Quokol AptBuoi : 0,1,2,3,....

sJupBoAitovtar : N = {0,1,2, ...}

AptioL: Aéyovtal ot ducotkol mou Statpouvral

ue to 2 (2,4,6,... cupuf. 2v

Quowol N

\

Satpouvtat pe 1o 2 (1,3,5,... opp.2v+1)

Mepittol: Aéyovtatl oL aplBuol mou dev

AskadLKO cuotnua apldunong

Wnoia:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
Omnoloodnmnote aplBuog ypadetal ws cuVSUACUOG AUTWV TwV Pndiwv
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

2UYKpLoN opLOUWV :

a=f « o a eival ioog pe tov B»
a<Bf «o a elval UKpOTEPOC TOU B»

a>B  «o a elval peyaAUTEPOC TOU B»

otpoyyulormoinon aplOuwy :

Mo vo. 0TPOYYUAOTIOL\COU E €vav GpUOLKO aplBud

e [poacdlopiloupe TNV TAfN WS TTPOG TNV omola Ba yivel n otpoyyuAomoinon
e Efetaloupe to Pndilo TNG ApECWS UIKPOTEPNC TAENC
+ Av glval pkpotepo tou 5, avtikadiotolpe to Pndio autd Kot Ta EMOpevVa
pe O
+ Av elval peyaAltepo 1 ioo tou 5,710 Pndio autod Kat Ta emdpeva
undevidovtal kat to Pnodio tng taénc otpoyyvlomoinong avéavel kata 1

Napadeyua :

Na otpoyyuAomoinBeil o aplBuog 1.456 oTig EKATOVIASEG
Abon:

1.456
To Ynodio twv ekatoviadwy :4
Enopevo Pndio : 5 ico peto 5
Apa to 4 yivetal 5 kal OAa ta emopeva 0
1.500



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

Aoxnoelg

1. JUUTTANPWOTE TA KEVA TWV TIOPAKATW TMPOTACEWV HE TO KATAANAO cupBolo ( <,

>,=)

(@) 360 . 306

(b) 30 ... 30

(c) 256 .. 257

(d) 5001 ... 5003

(€) 467.281 ... 467.288
(f) 3.785 ... 3.785

2. Na OoTpOYYUAOTIOLNOETE TOUG TTAPAKATW aplBUOUG oTnV MANGCLEoTepn dekada
i 238
ii. 175
iii. 496
iv. 103
3. Na otpoyyulomolioste Tov aplOpo 859.736 otnv MANCLEDTEPN
i Askada
ii. Exatovtada
ili. xAwda
iv. Aeskada xl\ada
4. Noa otpoyyuAomolioete tov aplOuo 1.356.984 otnv mAncléotepn

ii. Askada

iii. Exkatovtada

iv. Ylada

V. Agkada ythada

5. Na Bpeite toug tpwndLoug ducikol g aplBpou mou otav otpoyyuAomolnbolv
otn mAnoléotepn dekada yivovral 180
6. Na Bpeite Toug tpwdLoug aplbuoug mou étav atpoyyulomnotnboulv otnv
nmAnoLléotepn dekada yivovtal ioot pe to 1000
7



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

[Ipdgels petadV @uolkwyv aplbuwv

Mpbdobeon:
a+ B = Y
v/ .
npocBeTéol aBpolopa

oLétnteg MPdcBeong
1. a+p=p+a AvtipuetaBetikni 18LoTNTA
2. o+(B+y)=(a+B)+y mpooetalploTky LOLOTNTA
3. o+0=a 10 0 £lval To oudETepo oToLxElo TN MPOCBEDNC
» Adaipeon :

Mewtéog - Adalpetéo = Aladopd
M-A=A , M>A

NoAAOTTAQLOLOCLLOC :

TLOPAYOVTEC YLWOUEVO

8



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

LOLOTNTEC MOANATTAQCLOCLLOU

1. a-B=B -« avtletabeTikn LOLoTNTA

2. a-By)=(>@ By TPOOETALPLOTIKA BLOTNTA

3.a'l=a 1o 1 €lval To oudETepo oTOLXED TOU
TTOAAOTTAQCLOLO OV

4. a-(B+y)=a-B+a-y ETILUEPLOTIKN BLOTNTA

5. a-0=0

» Auvapelg

AUvapun pe Baon tov duotko aplBuod a kot ekBETN Tov GuoLKo apLlBuo v eival
£Va YLVOLEVO QIO V TTAPAYOVTEC (O0UG E O

av:a.a-....a
1. a® =1
2. 1=1
3. al=«a

MNpotepatotnta MPAfewy :

Z€ QLo TTapAoTaon Tou eV EXEL TTAPEVOEDELS N CELPA TWV TIPAEEWV EXEL WG EENG:
1°V yivovtal ot SUVAELG

2% oL moAAAQGLACHOL KOlL OL SLOLPECELG JLE TN OELPA TTOU CNHLELWVOVTAL

3% oL TPOOBOETELC KOl OL P ALPETELG UE TN OELPA TIOU ONUELWVOVTOL

Av uTtdpYOUV TTOPEVOEDELG

Fvovtal mpwTta oL TPAEELC LECA OTIG TIAPEVOETELG LE TN OELPA TIOU EMWONKE
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Aoxnoelg

1. Na yivouv oL tpageLg
i. 2+45
ii. 43-9
iiii. 56+34-40
iv. 4+6-7

2. Na yivouv oL tpacelg
i. 65+38+35
ii. 134+25+66
iii. 45+76+55+24
iv. 148+275+52+25

3. Na avTlKaTaoTAoEeTE TIG TEAELEG He Ta KataAAnAa Pndila wote va
npokuPouv cwotd abpoiopata:
i 34 7

+2 8

35

+7 21

4. Na yilvouv oL pacgeLg
i 354-285
ii. 2.305-789
iii. 13.270-8.371
iv. 10.500-7.831
5. Na yivouv oL mpacelc :
i (13-7)+2
i.  12-(6-4)
iii. 15+(6-4)-(9-5)
10
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iv. 23+[7-(6-4)]
6. Na yivouv oL tpatelg :

i. 235-10
ii. 45-100
iii. 123- 400
7. Nva ylvouv oL tpaéelg
i. 5-(7+3)—12

ii. (12-8)6—-5-(7—3)
ii. (16—4)-(8—-3)
8. Na yivouv oL mpactelg
i. 4-54+2-(10—6)—(8—5)-6
ii. 10-(11-7)—-3-2—-(14-11)- (13 -12)
iii. 3-(10—74+2)—2345-(18—-5—-13)
iv. 17—-6-—(15—-3-4)-3
V. 34—4-(5-6—-3-9+2)
vii 12-(09-3-2)-(5-4—-16)
viii 17—-[18—-(8—-3-2)]
vii. 5:8—-3-[6-4—(7-4—-11)]

9. Na yivouv oL pacelg

i. 2-3+2-8
ii. 4-2014 + 6-2014
iii. 38-16—-38-6
iv. 74-138—-74-38

10.Noa utoAoyloeTe Ta YIVOEVA XPNOLUOTIOLWVTAC TNV ETILUEPLOTIKN LOLOTNTA
)16-9 ii)47-9 iii)34-99 iv)23-98 v)76-99 vi) 57 -990 vii) 23 -
11 viii)32-12ix)18- 111

11.Na ypayete pe popdn SUVAPEWYV TA YIVOUEVA. :

i. 7-7-7-7-7-7

ii. AA-A-A-A-A-A-A

iii. 4-4-4-4-5-5-5-5-5-5-5

iv. x'x x'3:3:'3:3'3-wrwwww

11
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12.Na KAVETE TIG TTAPAKATW TIPALELG :

i. 54+42-2-6
i 2-33-22.6
iii. 4-23-2-32

iv. 43—-5-23432.28
13.Na KAVETE TIC TAPOKATW TIPALELG :
. 23 (2°-7-4)
i. (5%2—42)-(33-2-3%)
ji. 6-(3:22-3%)—(2%-3-3%:2)
iv. 3*—(3-2°-5-2%3-2-3%)¢
14.No KAVETE TIG TTAPAKATW TIPALELG :
i. 3:(22+23)—-(3:2%-2-3%
i. 2-(3%+423)-3-(17+2%)—-(3-23-3-2%)
ii. (52+2%)-2—-6-(11-23%)
iv. 3*—2%*-(32-2%)-(3%+2%
15.Na KAVETE TIG TTAPAKATW TIPALELG :
i. (12-23)-(3%2-12-2%3-11-2-7)
i. (3-6—-2%)-(3-2*+3%-2-5%)
iii. 10%2—[2%-32-5-13—-3-(32-2"-3)]
iv. 3*—5-[62-4-(32-1%))?

12
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EvkAeidela Saipeon

EukAeibela Slaipeon eivat n Stadikacia mou otav §06ouv dUo puoikot aplBuol A kat
6, tote Bplokoupe U0 GAoug puoikoUC aplBUOUC T KL U, WOTE vaL LoXuel 4 = 6 -
T+uv

A Aéyetal SLOLPETEDG

o O 6 Aéyetal Slalpetng

e To m Aéyetal nnAiko

e To u AéyetalL uTtOAOLTTO

Ma to urtoAouro oxVetott0 <v < é

Napatnpnon:

1. Avto untdAouro pag dtaipeong eival too pe to 0 tote N dLailpeon AEyetal
TéAeLa

2. H Slaipeon evog aplBuou pe to 0 Sev €xeL vonua

3. Muw wootnta tng popdng k = A - u + v naplotavel eukAeidela dlaipeon otav
TO V €lval PLKPOTEPOC ATO £VAV TOUAAQXLOTOV QIO TOUG A Kal [

4. a:1=a

5. a:a=1

6. 0:a=0

13
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Aoxnoelg

1. No KAVETE TIC MOPaAKATW EVUKAELSELEC SlalpEoelg kaBwg Kal TNV emaAnBeuon
TOUG
a) 52:8
b) 82:4
c) 456:7
d) 741:9
e) 108:13
f) 3.057:76

2. Na efetdoete MOLEC OO TIC EMOPEVEC LOOTNTEG EKPPALOUV EUKAELSELEC
Slalp€oelg Kal va YypAP eTe TO avtioToLyo tnAiko
a) 93 =8-10+13
b) 46 =5-84+6
c) 57=7-8+1
d) 98=10-9+8
e) 38=3-10+8
f) 306 =17-18
g) 143 =11-12+ 11

3. Av a eival puokog aplbuocg , va Bpeite mola pmopel va eival Ta utoOAouta TwV
Slapéoewv
a) a:2
b) a:3
c) a:d
d) a:5
e) a:9
4. Na Bpeite évav aplBuo o omoiog
a) otav dlopebel pe to 8, divelt mnAiko 11 kat umtoAouno 5
b) Otav Stalpebel pe to 9 Sivel mnAiko 8 kat urtdAouro 8
c) Otav dlatpebet pe to 15 Sivel mnAiko 32 kat urtdAouto 11

5. Na KQVETE TIC MAPAKATW TIPAEELC :

14
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a) 45—-15:3+2-5

b) 6%:4 — 42:8

c) 54:33% +56:23 —20:5

d) 42:23 +12%:6 —48:3—-5+2

6. Na KAVETE TIG TTOPAKATW MPALELC :
a) 6-2+30:2—-12:3
b) (2:3—12:6):2+18:6
c) 6%:4+40:23—-6-(18:9)
d (2-34+10:5):2—-12:(3-7—-17)

7. Na Bpelte TIC TIHEG TWV TTAPACTACEWV

a) 30:3—(9—23+24:6)

b) (12—-8:2):(3-5—-3%2—-136:9)

c) 82:(32+7) + 7%:(9%2 —2°) + (100: 4 — 5%): 567
d) (7-8—3-2%)2:(6%:9 —34:17)*

8. Na Bpeite TNV TIUN TWV TAPOOTACEWV :

a) [((22—-4):2+5-2]:4
b) 18:[(32-2—2-5):4 + (9 — 22):5]
c) 26:[(3:-2—22)2-3+ (72 -2%2-10):9]

9. 'Evag matatonapaywyog £XeL otnv amobrkn tou 250 KIAA matdteg . OEAeL va
TIG BAAEL o€ oaKLA TTOU TO KaBéva xwpdel 12 KIAA
a) Nooa ookl Ba yepioet ;
b) Nooca kAa natdteg Ba neplocéPouy;
c) Mooa cakld Ba xpelaoTel yla vo peTadépel OAEC TIC matdTe otn Aalkn
ayopa;

15
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10.Ayopace KATOLO¢ NAEKTPLKEG CUOKEVEC avti 10.870 eupw pe Tn oupdpwvia va
TANPWOEL aApéowC 2.500 eupw Kal Ta UTIOAOLTA XprHaTa va To SWOEL OE
punviaieg 6o6oelg
a) Na Bpeite mooa eupw Ba eivat n kabe doon , av cupdwvnOnkKe va
e€odpAnoeL oe 5 pAveQ
b) Av kaBe 66on cupdwvnOnke va givat 930 eupw Kal LETA Ao 8 pnVLaieg
d00¢elg BAeL va e€opAnoel, To XpEoG Tou , mooa xprpata odpeilel akoua;
11.Av onuepa ivat Zappato Tt péEpa Ba elval PeTa amo :
a) 147 nuépeg
b) 220 nuépeg

16
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Kproplx Staipetotntag
MoA\armAdoila evog dpuaoikov aplBpou : eival ol aplBpol mou mPOoKUTITOUV Ao ToV
ToANQTAQCLOOUO TOU e OAoUC Toug duotkolg aplbuoug 0, a, 2a, 3a, ...

% O apOpdc a Siapei évav apBud étav n Staipeon eival téheta
Apa kaBe aplBuog Slatpet ta MoAAATAACLA TOU

EAdyxLoto kotwvo moAAamnAdaoto (E.K.M) : Sduo ) meplocotepwy aplBuwy gival o
ULKPOTEPO Ao Ta Kowvd ToAAamAdota tou Sev sival pundév

Napatnpnon:

% ALoLPETEC EVOC aplBuoy : Aéyovtat ot aptBuol mou Tov Statpolv
* KdBe apBuoc a : éxel Stapéteg to o kat to 1

Npwtol KoL cuvOeToL

MpwTto¢ : A€yeTal 0 aplOpoc ou datpeital povo amnod tn Hovada Kol Tov EaUTO ToU
ZUvBeTOC: omoloodnmote AAAOG apLlOUOG

MéyiLotog kowvag Statpetng : (M.K.A) twv o kat B Aéyetal o peyaAUTEPOC ATIO TOUC
KOWoUG SLALPETEG TwV a KaL B

ZuppoAitetal M.K.A(a,B)

MNapatnpnon :
Ao aplBuol a, B Aéyovtal mpwtol petalL toug otav M.K.A(a,B)=1
Kpttrpla dtapetotntog

+ Evac puokdc apBudc Siapeital pe to 10,100,1000,... 6tav Afyel o€ éva, SUo
Pl ,... undevika avtiotoa

+ Evag uotkog aptBudc Statpeital pe to 2 dtav Afjyet og 0,2,4,6,8

+ Evoc dUOoLKOC aplOpoc Statpeital pe to 5 av tehewwvel oe 0 5

+ Evac puoLkoc aplBpodc Statpeital pe 10 310 9 av to dbpotopa twv Pndiwv
Tou Slatpeital pe to 3 ) to 9 avtiotoa

+ Evoc aplBpoc Statpeital pe o 4 ) o 25 av ta SUo tedeutaia Tou Pndia

oxnuatilouv aplBuo mou Siatpeital pe to 4 1) to 25 avtiotoa
17
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AGKNOELC OTA KPLTNPLA SLALPETOTNTAC

1. Noaypayete ta mtoAamAdoio Tou 5 mou mepléxovral HeTafl Twv aplBpwyv 17
Kot 34

2. No Bpette to EKN(6,8) , EKM(2,3), EKN(11,12) , EKM(6,18), EKM(3,4,5),
EKN(2,5,7)

3. O Nétpocg pe uPog 190cm kat n Xplotiva pe UPog 160 cm nepratave pali . O
Métpog €xel Brpa 80cm kat n Xplotiva 60 cm . Av Eeklvrioouv TNV 8La oTLyun
HETA amo nooa Brjpata 6a cuyxpoviotolv AL yla mpwtn dopd ; mdéoo
Sdtaotnua Ba €xouv Slavuoel ;

4. Na Bpeite ta Ayotepa tplavtaduAla mou xpelalopaote yla va $pTiaéoupe
avBodéopeg pe 51 6 | 8 tplavtaduAla Kal va PNV MEPLOCEVEL KOVEVQ,

5. Na cupnAnpwBouv oL TapaKATW TPOTACELG:

(@) amno ta kowvd moAhanAdoia U0 aplOUWY TO ULKPOTEPO ....... MoA\armAdoLo
AEVETOL covverrr e e Kat cupBoAiletat ........... .

(b) oLapBuoi mou dev £xouv AAAOUC KOLVOUC SLALPETEC EKTOG o To 1 Kat
TOV EQUTO TOUG OVOpAloVvTaL .............. .

(c) oLaplBuoi mou Aev sival mpwtoL oVOUAIOVTAL .............. .

(d) o peyalitepog amod Toug .......... Alopéteg Suo aplBuwv Agyetat .............
.................. Kol cupBoAieTat ........... .

6. Na BpeBeito E.K.M.(12, 84)
7. ToE.K.N.(3,12,18)€ivarl:

(@)36 (b) 2 (c) 12 (d) 18

8. Na BpeBeio M.K.A.( 15, 30)

9. OM.K.A.(17,5) elvat:

(@) 5 (b) 17 (c) 10 (d) 1
18
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10.Na xopaKTnELOTOUV OL TTAPOKATW TIPOTACELG WG OWOTEG | AOVOAOUEVEG :
(@) o apBuog 17 eival cuvBeToC

(b) o apBuog 17 sival mpwtog

(c) o aplBuog 16 eival mpwtog

(d) o apBuodg2 eival cuvBetog

(e) o aplBuog2 sival o povadlkog APTLOG IOV ELVaL TTPWTOG

11.MNolot amnod Toug mapakAatw aplBuoug eivat cuvOeTol;

(@)16 (b)2 (c)5 (d)7 (e)6 (f)15

12.Mowog amo toug napakatw ¢uokoug Sev Slalpeital Ue To 2;

(a)18 (b)23 (c)72 (d)68

13.MoLog amo toug MapakAtw ¢uoLkoug Slatpeital pe To 3;

(@)23 (b)72 (c)13 (d)41

14 . XapoKTnpLoTE TIC MAPAKATW TIPOTACELG WG CWOTEC 1 AOVOOOUEVEG :
(@) O apBuog 135 dlatpeital peto 5

(b) O apBuog 136 Slatpeital peto 9

(c) ToE.K.M.(4,10)elvatrto 10

(d) ToE.K.N.(5, 30) eivatto 30

(e) O M.K.A.(12, 15) eivarto 3

19
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15.Na e€etaobel molot ano toug mapakAatw $uoLkoUg eivol cUVOETOL Kal TToLoL
pwToL:

(@a)60 (b)2 (c)92 (d)5 (e)25 (f)31

oL ouvBeToL va avaAuBoUV 0€ YIVOUEVO TIPWTWV TTOPAYOVIWV.

16.Na cupmAnpwBOoUV Ta KEVA TWV TTAPAKATW TIPOTACEWV , OL AEEELC TTOU Aelmtouv
elval ® (moAamAdola , Stadopd , Evav, mopayoviwy , Statpst , cUVOETOC,
Statpeital, aBpolopa )

(a) Kabe.......... aplOuog avaAllEeTaL KATA ............. TPOTIO O€ YLVOUEVO TIPWTWV

(b) KaBe puokog aplbuog ............ To TOAAOTTAQOLOL TOUG KOl KABE dUOLKOC
apLOUOC TIOU .............. arno €vav AAAo eival moAAAAGoLd Tou

(c) Avévag aplBuog dratpel Evav dANo TOTe SLaLPEL KAL TA .......u..n.eeeene.. TOU.

(d)  Avévag aplBuog dtatpei Suo aAAoug aplBpoUg TOTE KAL TO ............... TOUG KOl
™ oo, TOUG

17.Na utoAoyLoToUV OL TIHEG TWV TTOPAKATW TAPACTACEWVA

(@)5+10.2-7.3+15:3=
(b)(7+10).3+15:5-2.10=
(c)15:5+3%5-2°

18. H untépa piag moAUTEKVNG OLKOYEVELOG ayopalel yia Ta maldild tng 16
aktwidta kat 20 pAAa . To kaBe madi naipvel tov idlo aplBud anod ppouta
Tou KABe eidouc . Na Bpebel mooa maldia €xeL n olkoyEvela KoL moca ppolta
ToU KABe eldouc nrpe To KABEe TadL.

20
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KAaopata

AplBuntng >

a ’
[ MNapovouaotn > B Klaopatikn ypapun

%+ 0, B : OpoL TOU KAAGHATOC

+ 0g KABe KNGO O TAPOVOHACTHG TIPETEL va ivat Stddopog Tou pundevog B +
0

#+ TO KANAopo ekdpalet Tn Slaipeon pe Stapetéo tov aplBuntr kot Stapétn tov
TIOPOVOLLOL.OTA

=af

IbldtntEeg :

JUYKpLON KAQOUOTOC UE TN povada

> €va KAaopa ivol peyaAUTepo amnod tn povada otav o aplBuntric eival
HLEYAAUTEPOG A0 TOV MOPOVOLAOTH

21
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» £€va KAdopa eival HKpOTePO amo ) povada otav o aplOunTAg lvot
ULKPOTEPOG OO TOV TTOPOVOLLAOTH

Baolko mapadeyua:

T % TwV padntwv tng A’ taéng evog Nupvaoiou |, eivat 36 padntég . Na Bpeite

Ttoool lval 6oL oL padnTég Tou yupvaociou

Avaywyn otn

" E

Ta % civat 36 paldntég
[ To sivai36:3 =12

= Ta%eivou 7-12 = 84 ualntég

22
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Aoxnoelg

1. Na Bpeite pe molov uoLkd aplBuo sival oo Ta TApaKATW KAACHOTA :

8 16 18640 48 63
Dz T NG Oz o7 oD~

2. Na OUYKPLVETE TO TOPAKATW KAQOUATA YE TN povada

3 7 18 12 2014 57
W) Bg V7 79 0T) =5

2014 58

3. e KABEe pLa Ao TIG MAPAKATW TIEPUTTWOELS , va BAAETE TOUG apLlOOUC o€

avfouoa oelpa :

. 2 5

D133
" 7 12
A) 8’11

32 29 .
") 35 32"

4. Na Bpeite ta emodpeva pépn :

1 1 1
Q) 07, TOV 10 B) 7o §TOU 24 y) to tov 48 §) 10 mrov 5700

5. Na Bpeite :

3
a) To 3 Tov 40 kat T 3 Tov 40

p) to = Tov 56 kat Ta - TOU 56

y) TO ZTOU 48 kat TCZZ Tov 48

23
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1 5
6) TOE Tov 54 kat Tag Tov 54

6. Na Bpeite ta:

- 45
a) 3 TOU

4
,8)5 Tov 180

7
Y) TQ Erov 240

7. Na Bpeite ra%rou aplBuou
A=2%23+3-(7—-3)+5%—-32

8. Na Bpeite TOL% TOU aplBuou
B=7-[2342-(19-4%)]+3-(2*-3-2%
9. Na Bpeite:
a) Moo pépog tng wpag eivat ta 40 SeutepOAemta
b) Moto pépog tng nuEpag sivat ta 30 Aemta
c) Mowo pépocg tng eBSopadac eivat ot 11 wpec

10.Na Bpette :
a) MNooec wpeg elval Ta g NG NUEPOC
b) Noéoa ekatootad sival ta % TOU UETPOU
I 14 ’ 7 ’
c) Néoa ypoppdpla eivat Ta 5 Tou KIAoU

d) Noca bSeutepoAenta sivouta% NG WPOG
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

11.Muwa Beatpikn mapdotacn tnv napakolovBnoav 432 Beatég . Ta % Twv

I 14 I 5 4 I 14 I 14
Beatwv ATAV AVIPES, TA 5 NTa yuvaikeg ko oL umoAounol eival matdid . Na

Bpeite mooa maldLa mapakoAoubnoav TNV mMapacTacn

12.Ta % TWV MaLdLwv HLoG Taéng eivat ayopla . Av ta ayopla eivat 9 va Bpeite

nooa ivat ta adld Tng TaéNg

13.0 kUplog Tavvng eixe oto moptodOAL tou 150€ amod avtd £dwoe TOL% OTOV YO

’ ’ ’ 5 I’ I 4
tou Kwota . O Kwotag £0dee ta 2 TWV XPNHATWY TOU . Na Bpeite mooca

xpnuata mepioosPav otov Kwota .

14 Eva kotaotnpo KAVEL EKTTTWON OTA TIPOLOVTAL TOU Lon UE Ta g TNG apXKNG

TOUG TLUNG. Av éva tpoiov kootilel 40 €, va Bpeite :
a) Nooa evupw gilval n EKMTwon
b) Mota sival n TeAKA TLUA TOU POIOVTOG

15.Ta %rwv HOONTWV pLag Taéng LAave AyyALKa Ko to g TWV HaBntwv auTtng g

TaéNG LAAve MaAAka. Av pihdve AyyAka 30 pabntég va Bpeite moool pabnteg
pHAave FaAAka

16.0 kUplog Nwpyog naipvel pobo 1.080€ . Tou £yve avénaon lon Ue Ta % TOU

1 I I I 5 ! I I’
HLoBoU tou . Av KABe purva MAnpwveL Ta 5 Tou véou HULoBoU Tou yla To evoiklo
TOU OTuTIOU TIOU HEVEL, va Bpeite mOoa XprATA TOU TTEPLOCEVOUV KABE pnva

yla va KaAU P EL TIG UTTOAOUTEG OVAYKEG TOU

17.H Avva ayopoaoe %wv KW\oU tupl kal mAnpwoe 12 €. Mooa KA Tupl pmopel va

ayopaoel pe 80€;
3 I I I I 14 I 2 I I
18.Ta S Tou KL\oU tupl kootilouv 15€. Na Bpeite mooo kooTtilouv ta S KW\A Tupl.
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19.Mua pmAdoula €xet apxtki TLun 120€ katl mwAeltal e Ekmtwon (on Pe Ta %TI’]C

aélac tng. o ®odwpnc autn tTnv umAoula pe Ta 1% TWV XPNUATWYV TIOU €XE OTO

noptodOAL Tou . Mooa xprpata eixe oto moptodoOAL Tou 0 OodwpNAc ;
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IoodVvapa kAdopata

loodUvapa kKAaopata :  glval To KAAopota mou ekppalouv To (8Lo PEPOG EVOG
peyéboug

Mwc¢ npokuntouv tlooduvaua KAaouata;
looSuvapa KAAopoTa IPOKUTITOUV :

= Elte moAamAacolalovtog aplOpuntn Kal TapovVOLOoTH UE ToV (810 un
un&evikd aplBuo,

= Eite Stalpwvtag aplOuntn Kat mTapovopuaoth HE Tov (610 pn undeviko
aplouod

Nopadelyua :

Ta kKAdopata

Elval tooduvapa

Otav duo kAaouata gival tooduvaua , TOTE LOYUEL :

T Yeoas=vy '
[3_6@“ 6=vB (yaoti

MNapadelyua :

Na eAéy€ete av Ta MapoKATw KAAopata ival tcoduvapa
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

10 15 L2 5
i) 12 mu18 u)7 lccu17

Auon :

i.2to KAAopota gkali—zta xtaoti ywvopeva eivat 10 - 18 = 180 kat 15 - 12 = 180.

15

I I I I I I I I 10
Ta XLaoTL yLvOpEeva ival toa dpa Ta KAAopata eivat looduvaua o= 18

ii.2ta kKAdopata % Kal1—57 Ta Xlaoti ywopeva eivat 2 -17 = 34 kat 5-7 = 35

Ta xtaoti ywvopeva Sev eival loa apa ta kKAaopota dev eival looduvapa

Arm\donoinon KAQOUOTOC :

OvopadeTal N LETOTPOT TOU O€ LoOSUVAO HE OGO TO SUVATOV HLKPOTEPO
TLOPOVOUOLOTH
AUTO yivetal wg génc :

= Bplokoupe tov M.K.A aplBuntr KoL TopOovVoUaLoTH

= Alatpolpe aplBuntn Kat mapovopaotn e tov M.K.A

MNapadelypa : Na amAomotnBei to kKAdopa :

18
30
M.K.A(18,30)=6
18 18:6 3
30 30:6 5

Avaywyo : Aéyetal To KAAopa tou Sev pumopel va amhomotnBei aAlo
Opwvupa : Aéyovtal Ta KAACUOTO TToU £X0UV ToV (&Lo Tapovopaoti

M.x

3 2
Slccus
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

Etepwvupa : Aéyovtal Ta KAACHOTA TTOU £X0UV SLOPOPETIKOUC TTOPOVOLOOTEG

M.x

— Kdl

=] o)}

MW¢ LETATPEMOUUE ETEPWVU LA KAACUOATO OE OLWVULOL

= Bpiokoupe to E.K.M Twv napovopaotwv
= MoA\armAaolaloupe Toug Opouc KaBe KAAoUATOC pe KaTtaAAnAo aplbuo
WOTE OAOL OL TTAPOVOROOTEG VA Yivouv (ool pe To E.K.M

Nopadelyua :

, . 5 14
Aivovtal ta KAdopata : ; kai—

a) Ta mapoamdvw KAAopUaTa ival OLWVU LA 1] ETEPWVULQL;
b) Na petatpéPete Ta KAAGUOTO QUTA OE OUWVU LA

Auon :

a) Etepwvupa

b) Noapatnpolpue OtL 10 KAGOUA E Uropet va amAormnolnBel

M.K.A(14,16)=2

14 14:2 7
16 16:2 8
‘EtoL Aoutdv €xoupe ta KAAopata :
5 7
3 Kal8

= E.K.M (6,8)=24
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

= AwatpoUpe to E.K.M pe tov kaBe mapovopaot 24:6=8 kol 24:8=6
vy MoAAamAaoLA{oU UE TOUG OpOUG KABE KAAOUATOG LE TOV apLlOUO mou
Bpnkape
5 5-4 20 7 7-3 21
6 64 24 "'378-3 24
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

Aoxnoelg ota LooSVvaua KAdopatTa

1. Na eéetaoete mola ano ta napakdrw K)\douara s'tvou Looduvapa :
2 6 3 15 25 6 21 18 6 27

Q) 3 Kat 3 B) T >0 y) koo ) kat- ) Kat >0 oT) 12 Kcu {) Kcu
2. Na efetdoete mola amo Ta MApAKATW KAAopata eival Looduvopa :

0 0 8 19 0 4 5 2 5
a) Kcu B)= Kculg y)41ccu4 )SKaLZ

3. O Métpog kat o MNavAog eivat adépdla . H nAkia tou Métpou eival ton pe ra%

NG NALKIOG TOU IATEPA TOU .

I ’ ’ ’ 8 I I
H nAwia Tou MavAou eival ion pe ta 20 NS NALKiag Tou matépa tou . Na

eléytete av ta SUo adépodla ival didupa.

4. No petatpéPete to KAdopa g o€ LooSUVOO UE :
a) AplBuntito 6
b) ApBuntn to 36
¢) Mapovopaotn to 4
d) Napovopaotn to 96

5. Na petatpéPete 10 % o€ L.ooSUVaO KAAOUQ UE :
a) AplBuntn to 2
b) AplBuntn to 24
c) NMapovopaotn 1o 6
d) Napovopaotr to 30

6. No petatpEPETE TA TMAPAKATW KAAOUATA OE LOOSUVOA LE TIAPOVOLLOOTH) TO
36

2 1 7 22 15
x3z Bz Vg O & 8) = UT)

27
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

7. Na amAormnol)oste Ta KAACHOTA :

9 8 21 15 42 48 55 30
D P17 9% 9e g P9 P10

8. Na PETATPEYPETE T MAPAKATW KAACUATO O€ LOOSUVAUA avVAywya:

9 12 18 70 63 135
D1g P 1 V75 D15 & 75 755

9. Na ylvouv OpHWVUHO TO TIOPOKATW KAQOUOTA:
5 7 19 2 11 1 1

2
Zxal = 2 oxal== y)— =5 — —
@) gkat g B) 5 Kkares V)15 Katgg 0) 3o katgg

10.Na armAomoLoeTe 0oa Ao T MAPAKATW KAAoHoTa SEV Elval avaywya KoL ot
OUVEXELA VAL TAL KAVETE OUWVU O
3 1 6 15 14 39 44

3
Q) 1 zcatl—8 B)E Kat% V)ﬁ KQ’[S—Z 6) i KCZL%

11.No KAVETE OUWVULA TA TTAPAKATW KAACUATAL:

7 4 3 7 3 5 7 25 6 5

2 V1520025 P2:12720 P60 '32'18

12.Na amAomnotoste ta KAdopata :
8+4 8—-5 12 -4 5 18+6 _45-9
Vera P o5 V103 V1276 939109

13.Na armAomnotoste Ta KAdopata :

7-9 14 -13 19-25 17 - 24 23-12

7 5
D71 P Vi9w® 517 © 18 23

14.No amAOmoLoETE Ta KAAoUATA:
2-3-5 23.3%2.7 2%.3%2.5
) 22. 5 p) 22 . 32 V) 23.3.5
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ZUYKPLON KAQOUATWV

{L-_

Otav dVo kKAdopata elval opwvupa , LEYOAUTEPO Elval AUTO TIOU €XEL

TOV PEeYOAUTEPO MAPOVOUOOTNA

Nopadelypa :

2<5
3 3

= Otav §Uo KAaopata £€xouv Touc L6louc aplBunTEC , HEYAAUTEPO Elval
EKELVO TIOU €XEL TOV ULKPOTEPO TTAPOVOUOOTNA

MNapadeyua :

1<1
5 2

= Otav dUo kKAdopata eival etepwvupa Kal dev €xouv Toug idloug
apLOUNTEC TOTE:

= MpwTa TA KAVW OUWVU A KoL

= ‘EMelta ta ouykpivw

Moapadetypo: Na ouykpivete ta kKAaopata

1 5
3 kag

Avon:

MNapatnpw OTL Ta KAAoUATA SEV ElVOL OUWVULO , OTIOTE TIPWTO TA LETATPENW OE
OMWVUHO KOL LETA TO CUYKPLIVW

W =
=1 %)

~

‘r—t
w
O w

Kat —
9

w
w

Emeldn :
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1 5
OCUVUTTEPAIVOVUE OTL — < —

<
3 9

O w
N1

2UyKpLon KAQOUATWY UE Tn povada

= Otav o aplbuntng evog KAAOUOTOG ELVOL LOOC LE TOV TIAPOVORLALOTH) TOTE TO
KAQopa glval (oo pe tn povada

= Otav o aplBuntng eival peyaAUTePOG Ao TOV MOPOVOUAOTH TOTE TO KAACUQ
glval peyoAUtepo amo tn povada

= Otav 0 aplOunTng elvol PLKPOTEPOC ATTO TOV TTOPOVOAOTH TOTE TO KAAoUQ
glval pkpotepo amod tn povada

Napadeiypata:
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MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

Aoxnoelg

1. Na ouykplveTe Ta MAPAKATW KAACHOTO

8 5 4 12 6 6 5 45 45
a) 9 19 ,8)5... c y)5...7 ) 710

2. Na ouprivsts TOL TTOPOAKATW KAQOHATO

5 7 3 7 5 15 12 2 3 14 5
a:) Kcu ,8) Kat8 ¥) Kculs ) }ccu15 s)3katzar)16kat8

3. Na OUYKPLVETE Ta TOPAKATW KAQCUATA

16 23 25 37
)—rcouZ B)—rcat 3 y)— Kat 4 6)—Kcu 5

4. Na cuyKkplVETE TOUC MAPAKATW apLlOUoUC :

13 514 65 9
Q51 )5 1Pgw 1 Ol ezl o)ge

5. & KABE YLo oo TIG TTAPOKATW TIEPUTTWOELG VOL CUYKPLVETE TA KAAOHOTA E TN

Hovada Kal 0T CUVEXELD VO TAL CUYKPLVETE PETAEY TOUC

3 4 7 15 17 41 5 73 88 103 135 271 379
a) Kat ,8) KaL — 12 y) Kat39 )65 Kcu93 €) 39 Kat153 UT)186 Kat402

6. Na ypayete og pBivouoa oelpd ta EMOPEVA KAAOHOTA
96 1 12 3 7

V777777
11 11 11 11 11 11

3’7 '5°'13°'23°9

7. Na KAVETE OMWVUMA KOl va yPAYETE 0 avfouoa OELpA T KAAOUATA
N 1 5 9 1 3 5 36 7 21 4

2'8'10 P2328757 70 9379

8. Na ypayete oe pBivovoa oelpd ta KAAopota
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N o

: 6)

)

N =
B w

wlw

6
110 )

O| U1

) B)

)

) )

(@)W SN
| v
O o
NeRIEN
o] le)

1 4 5
'3 y)7,7,

9. Na Bpeite €va kAdopa mou va Bploketal avapesa otoug aplBpoug
2 3 5 6 7 8 2 3 7 11 7

— = B)= = V)= — 0)= - &)= — - 2
a)S K(ZLS 3)7 Kai y)11 ka7 5)31«114 8)8KCZL12 01)3 Kat

10.Na Bpeite petall mowwv Stadoxikwv puoikwv aplbuwv Bplokovral ta
KAdopata:

3 4 7 5 15 17 21
Dz Bz N5 O o5 005
11.Na Bpeite petaly mowwv Stadoxikwv puoikwv aplBuwv Bpiokovral ta

KAQopata:
7 42 61 5 73 114 91
D5 Ao Ng HT = 00

12.Aivovtat oL aplBuot
a=40—-32:[3-(5-22-63:32)—(6-5+1)]
f=0B+4)?2—-(2-7—2%) + 32
Noa cuykplVETE TOUC MAPAKATW APLOUOUC
a L 133 133 a 5 a 3 p 24
a)ﬁ Koag B) - Kat y)= katl 6); katl €)=

3 7 7 KC(LZ oT) p KO{LE

13.Aivovtal oL aplBpot :
a=3+2-5—(23-5-2%2-3):7 kat B
=2-(32-2%)%01 + 2-[42:(15 - 3%) — (29 - 3%)]
Noa BaAete o€ avfouoa Oslpa TOoug apLlOpoUC

1;_;_
p «
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[Ip6oBeom - apaipeon KAQGUATWV

MNwc tpooBETov e SUO OUWVU O KAAopATO;

Ma va mpooBeooupe SUO0 OUWVULA KAAOUOTO TIPOOBETOUE TOUG APLOUNTEG KAl WG

TIOPOVOUAOTH YPADOUUE TOV KOLVO TIOLPOVOLLOOTH

a y a+y
B BB

Noapadelyua :
2 3 243 5

97979 "9

Nwc adoatpovpe SUO oPUWVU A KAACHOTO;

Ma va adatpecouvpe SUO OUWVULA KAAOUOTA , APOLPOULE TOUG OPLOUNTEC KAl WG

TLOPOVOUAOTH YPADOUE TOV KOLVO TIOPOVOLAOTN

Nopadelyua :
5 3 5-3 2 2:2

1
6

12 12 12 12 12:2

Napotnpnon:

Otav ta kKAaopata dev eival opwvupa

Mpwta T KAVW opwvupa Bplokovtag to E.K.M twv mapovopaoTtwy Kot

=
= ETELTA KAVW TNV MPOcBeon n tnv adaipeon
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Napadetyua:
3 4

7 9

Mapatnpw OTL Ta KAAopata dev ival opwvuua :
Bpilokw to E.K.M(7,9)=63

Ta KAVW OpwWvVUpa

9]}

9 4.7 45 28 17

‘9 9-7 63 63 63

N v
|
O
N

KaBe puoikoc aplBuog umopel va ypadtel wg kKAdopa :

a
a=—
1

TL ovopA{OUE HEIKTO aplBUO ;

B

To aBpolopa evog puotkoU aplBpoU a pE Eval KAAoUO o avti va to ypadouue : a +

B . B

— a_

” TO Ypadoupue »

Kal toyvet :

ay + B
a— =
14 Y

Noapadelyua :

1 5-7+1 36

7 7 7
. , . . A . ,
NwG METATPEMOUUE Eva KAAoua 5 OF HEWTO apLOuo;

= Ektedoupe tnv eukAeidela Slaipeon A:6 ka
= YyPAPOUUE TNV TAUTOTNTA TNG EUKAELSelag Stalpeonc A =8 -T+ v
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= KAvoupue Tic akoAouBec mpatelg

A_6-1t+v_6-1t+v_ +v_ v
5 &6 8 ‘s TTsTTM
Nopadelyua :

’ 4 14 ! I
Na petatpedete 1o KAaopa ~ O MEWKTO aplOuo

Auon:
14| 3
-12[ 4
2

Apa n tavtotnta tng eukAeidelag Staipeong: A = d-mw+ v yivetar 14 =3 -4+ 2
Apa

14_3-4+2_3-4+2_4+2_42

3 3 3 3 " '3 '3

Mapatipnon:

Otav £Xw aplOUNTIKEC MAPAOTACELG LE LELKTOUG , TTPWTA KAVW TOUG MEIKTOUC
KAQOMOTA KOl LETA KAVW TIPAEELS
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AoKnoeLg 0T IPOCHEOT KUL 0TV AP ALPEST) KAACUATWV

1. Na Bpeite ta mapokdtw abpoilopata Kat 0mou ivat Suvato va ArtAOTIOL OETE

TO TEALKO AMOTEAECHA

3.2 1 3 5 4.7 3 11 7
D1at12 P20720 Ve s P55 P16 T 16

737,21 1 7 16 4 46 66
D0 60 60 ¥32 73232 V100 100 100

2. No KAveTe TI¢ MPOCOEoELC :

2. 6,9 13 5 7 .7 19 11 3 5, 1
D3+5P et eVet1z Y1812z D15720 Dot 12

3. Na amAonolioete 60a Ao Ta EMOUEVA KAAOUATO UITOpoUV va amAonotnBolv
KOlL 0T OUVEXELO va UTtoAoyioete ta aBpoiopata

5.6 ,3 12 14 5 6 15 14 6 45 48
Vete Pt V1279 P16 736 932728 °® 100 90

4. Na Bpeite ta emopeva abpoiopata kol 0mou ival Suvatd va armAoToLOETE TO

QTOTEAECUA :

1.2 1 .2 3 4 2 4 5
DaT3t 1 Astots Vitaats

1, 7.2 2 1.5 51,7 3
Jstet s 9277185 D100 T 10 T 1000
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Na ypaete wg KAAoUATA TOUG LELKTOUC aplOpoug

b

3 3 5 0 4
a)l— B3 NI §125 ©)175 on) 12

6. Noa ypdete Ta MAPOKATW KAAOUATA WE LELKTOUG aplBUoUg

5 16 48 5 77 70 60 93 127 0 747
Q5 B3 Ng O 5 00— D5 Mg O

7. Na Bpeite ta abpoiopata :

1 1 5 1 8 7
a) +2— [3)2 +4 y) +2— 6)_+3E

8. Na umoAoyioete ta aBpoiopata :

2+3.1+2 1+35+6 7+23+26243+76+63
@) 6 2P e 6V 3 ) 245+ 716763

9. Na KAQVETE TIC APALPETELS :

7 5 3 13 3 5 1 3 2 25 21
“g m10 10" 18 18% 392 318 27
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10. Na KAvete TI¢ adalpEOELS :

35 21 13882 223 616
W3-7 M2-3 N1-5 H3-2 9= -301)

11. Na KAvete TG adalpEOELS :

3 5

sl 31,1 51 33
D733 B 73733M3-2¢

12. AVo gpyatec Badouv pia pavrpa . O mpwtog £xeL Bagel ta 110 NG LAVTPOG KO

o devtepog Ta % NG HAVTPAC . TL LEPOC TNG LAVTPAC LEVEL OKOUO va BadTel ;

13. H kupla EAEvn €xel 4% KA {axapn. Ao AUtV TNV Ioootnta XpnoLlonoinoe

1% KNG {axapn yla va TLAEL Eva KELK Kalg KWAG axapn yia va ¢TaeL pa

unAomnuta. Moon axopn nepiooePs;

14. O kUplog Nwpyog €XeL eva xwpadl . Tnv mPwWTN NUEPA OPYWOE zatpéuuara

, TN 6€UTEPN NUEPA OPYWOE g oTpEppaTa Alyotepa
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[ToAAaTAG Lo O G KAXGUATWY

To ywouevo U0 KAAOUATWY £lval TO KAAGHO TTOU €XEL APLOUNTI TO YLVOUEVO TWV
apLOUNTWV KOl TTAPOVOLLOLOTH TO YIVOUEVO TWV MTAPOVOLLAOTWY

a_y_a-ﬁ

B S8 v.6

B _ap ap
o C==.2_-7
y 1y v

Npoooxn !

Aev Ba npémnel va unepSeVOUPE TO KAAOHO & - g LE TO LELKTO a%

Avtiotpoda KAdcuota

AUO KAGopaTta TIoU £XouV YIVOpEVO 1 Aéyovtal avtiotpoda

1
£=1 kat a-—=1
a a

a
B
Baowa mapadsiypota :

1) Na yivouv oL Tapakatw MPALELS

15 4 8 5
)13 Fs3'7
Abon :

15_5

“)1'3=3

485 4-8-5 160 8

3)534 5:-3:4 60 3

2) Hkupla codia éxet4§ kg alevupL. Xpnowornoinoe ta gautr']q ™ng

noocotntag yo va ¢tael Pwpl . Moéoa kg adevpL nepioosPay ;
Abon :
H kupla codla £xel 4% = %
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, 5 22 22 11 .
Xpnowonoinoce =+ — = —=— kg alsVpt
8 5 8 4
11 88 55 33

, 22 _ 88 _55 _33
Tng neploosPay : = "7 7% 20" % kg
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AOKNOELG 0TOV TOAAATIAQCLAC O KAAGUATWY

1. Na Bpeite ta ych')ueva :

1 4
)——ﬁ)gg Y)

2. Na Bpeite ta ywvopeva

Ul W
Q
)
N/
R
O |

N w
ul] =
>
\—/
(o)} JFS>N
N w
™M
\—/
| =

3 1 2 7 5 3 5 7 6
) 5 A) 7 ¥) 6 ) 9 £) 8
3. Na Bpeite ta ywvopeva :

525 641 5215323
@523 B)6-45 1)5-25 6)3-25

4. No Bpeite ta ywopeva :

) 3635 ’8)5 9 7
5. Na Bpeite Toug avtiotpodoug Twv aplOpwv :

1 2 5 5 1 15
)3 Bg Vg 0z 32 on)—

6. Na Bpeite:

3 2 3 3
a) Tag Tov 45 '8)§ tov 123 y) TCXZ Tov 284 §) Ta§ Tov 248

7. Na Bpeite :

9 4 35 7 10
oc)ra3 T0U8 B) Ta5T0v8 Y) Ta1270v21

8. To 1 k\O kpEag KooTilel 34—5€ . Na Bpeite méoo kootilouv :
a) Ta 8 kg kpEag
b) Ta %kg KPEQC

9. M Beatplkr) mapaotacn Tnv napakoAoubnoav 720 Beatéc . Amo autolg Ta
% ATAV YUVAlKEC Ta % ATAV AVTPEC Kal ta uttoAouta ratdld . va Bpeite noool

ATAV oL AVEPEC TTOCEG OL YUVALIKEG KOl TTOoa Ta TtaldLa .

10.Na KAVETE TIC IPALELC

7 35 57 5 3 2 15

+—-—= )= Y)—— - —_ 5 EE+Z1 _.(___>
Wgtzz Pz g7 337338
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Alaipeomn KAQOUATWV

Ma va dtatpgcoupe V0o duoikouc aplBuoLg apkel va TOAAATTAQCLACOUE TOV

Slalpetéo pe Tov avtiotpodo tou SlatpEtn

Ma va Statpgocoupe U0 KAAoUOTO apKEL vor TTOAQTTAQCLACOULLE TO TIPWTO UE TO

avtiotpodo tou devtepou

Napadeiypata :

No KAVETE TIG TapaKATW SLALPEDELS :

39 7 1 6 4
a)Z:g ,B)l—og Y) 8:§ 6)5:6
Auon
032_38_ 2t 2
4°8 49 36 3
;I 1 75357
105 10 1 10 2
6 85 40 20
N8E=1%"%"3
5l 46 41 4 2
51 56 30 15

Awaipeon PEKTWV apLlOpwVY
MpwTa LETATPETIOUE TOUG MEIKTOUG O KAdoUaTa

1 .3 1613 16 5 16

5“5 5°'5 5 13 13
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Z0vOeTO KAAOMA : £(val TO KAAOLO TOU OTOL0U €VOG TOUAGXLOTOV OPOG £lval KAAOUQ

UETOL

Aoknoelg otnv Slalpeon KAAOUATWY

1. Na umoloyioete Ta mapakATw mnAika :

24 ,15 11 173 12 33
@3z F3ig Nyig D1giy 9515 97's

2. Na umoAoylotouv ta thAika
4 8 18 12 45
a)8— [)’)12—)/)48 5)—88)— 10
3. Na KAVETE TIG MOPAKATW 6Latpsostq :

52 65 3523(511
@53:2 B) 63:5 1)32:27 8)35:2 <

4. Na KAVETE TIC MOPAKATW SLALPEDELS :

1'3 1'1 0'4 o) 0'74
a) -gﬂ) -7]/) 15 0)0:7¢

3 5
5. Na peTaTpEPETE TA MAPOAKATW oVVOETA KAAOUATO O€ AmAd
2 6 18 4 8
3 2 7 5 3 =
DT BT N D5 Oy 03
4 10 7 5

6. Ta 3% KW\ KpEag Kootilouv 29 % €. Na Bpeite mooo kooTilel To 1 KIAO KpEQG

14 I I ’ ’ I 27 ’
7. 2e €va BapeAL uTtApXEL KPAGOL, TO omolo MwAELTaL mpog T € 10 Aitpo . Na
Bpeite mooa Altpa kpaoi meplExovrat oto BapéAL , av n cuvoAlkn Tou afla

, 225
ELV(ILT€
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8. O Oodbwpng mapakoAouBnoe pabnpata LoBNUATIKWY , GUVOALKNG SLAPKELOG
4% wpwV . KaBe pabnua 5LOLpKEi% NG WPaAg .
a) Na Bpeite méoa pabrpato Habnuatikwy Ekave 0 @odwprng Tov MEPACHUEVO
pAvoL
b) Mo ta padnpato avtd o Oodwpng MANPWOE CUVOALKA 22—5 €. Na Bpeite
oo EVPW TANPWOE yla KABe padnua . Na ypa eTe TO AMOTEAECUA WG
MELKTO aplOuo.

9. Na KAVETE TIG TAPOKATW TIPALELG

13 51 3,13 .15
23737 N353

7_21 52_(1+3) 8.<11 7)
223 935:\31) 9315 3

10.Na KAVETE TIG TTAPAKATW TIPALELS :

2 (z+3):G5) » (372 (3-28) n [:3+3):s
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Aloywviopa oTo KAQOUATA

O¢ua 1
A. Note Vo kAaopata Aéyovtal Looduvoua ;

B. Not CUUTTANPWOETE TA TAPAKATW KEVA .

Lo . ..._O___a+ﬁ_
l)m—a u)a— iii) —

. Na XapoKTnPLloeLg TIC MAPAKATW TIPOTACELS WG OWOTEC 1 AdB0og

A) Av 0<a<p tote g <1
Y

B

B) av 0<a<p tote - < g

a

Na:p = r
O¢ua 2
A)No artAOTIOL)OETE TA MAPAKATW KAQOUATA:
8 56
i) 3 ii) = iii) —
B) Na kavete TIc MpaAtelC :

5 1_|_7 b 32—5_23 443 1 (5 1).<1 1)
a)4_ 6 ) 3 ‘g c) :

O¢ua 3
O kUpLo¢ MNwpyog e TO(% TWV XpNUATWV TIou £ixe otnv tpanela , ayopaoes Eva
autokivnto aflag 14.000€

A) Na Bpeite mooa xpripata gixe apxika otnv tpamnela o Kuplog MNnwpyog

B) Me ta %‘va XPNUATWV IOV EUELVAV OTNV TpAmela ayopaoe Kal pio pnxovn. Na

Bpeite mooa xpripata EUEVAV OTNV TPATE(O LETA TNV AYOPA TNG UNXAVAS
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) TL LEPOG TWV XPNUATWY TIOU lXe apxLka otnv tpanela £0dsPe o KUpLOC MNwpyog;
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ESlowoelg

E€lowaon elval kABe LooTNTA TTOU TIEPLEXEL APLOUOUC KOl Lo HeTaBANTH

2 +35)

o' HEAOC B’ nEAog

MNapadeiyua :

AUon tnec e€lowonc : elvat o aplBpoc nou av tov BaAw otn B€on Tou X TNV
enaAnOevel

entiluon e€lowonc : eival n dtadikaocia mou akoAouBw pEXPL va Bpw TNV TLUA TTOU

UTTOPEL va TTAPEL TO X

eniluon Baokwyv e€lowoswv

Mopdn e€lowong AUon e€lowong
x+a=fB x=B-a
x-o= x=0+p
a-x=f x=a-p
ox=fB x=B:a
x:a=p3 x=0o3
a:x=P x=a:3

Nopatripnon :

Mpoooyxn ot LOLOTNTEG

a
av —=0totca=0

B
a 1 76 B
ay— = TOTE a =
B
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Napadetypa 1
No AuBei n e€lowon 2x+5=7
Auon

2x+5=7 A 2x=7-5 1 2x=2 f; X=2:2 4 X=1

Noapadetypa 2
, , 2xy—6
Nahu@stne&cwon:—zf—==0
Auon
2y—6 , , . .
1 =0nN2y—-6=0n2y=6ny=6:2nyxy=3
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AOCKNOEL OTIG EELOWOELS

1) Na ypayete mo anAd Ti§ mapACTACELG
aA)y+3xy+6y+xy p) 3w+20w+6w—w y)2xy+4y+ 3w+ 6w —4w

2) Na AuBouUv ol tapakdatw eELOWOELG
Ax+3=6P)xy+4=14y)y+2=38
OHx—4=7¢e)y—6=801)3—x=1
)4—x=9m)6-x=36)9— =3

3) Na AuBouUv oL tapaKkATw EELOWOELG
a)2x =6 b)3x=9c) 6x =30
d)x:3=5 e)x:9=2 f)12:x=6g) 18:x =3

4) Noa AuBouv ol e€lowoelC :

x—3 xX—6 2y — 4 6y —8
a) =0p) —=—=07) =0 6) =0

3 8 2
5) Na AuBouv ol e€lowoelg
-2 + 4 + 7 x—6 3y+2
i =1 pt a1l o1 X o K2
3 18 5
6) Na AuBouv ot s&oo’ooaq
)(_4 _ X — 2_ )(+3_3 x+2 4
W F=2 =t N 5o=3 O =2 "=
7) Na AuBouv ol e€lowoelg
X — 2 1_ )(+1 1_5 X—7 3 _
=5 B Tt = s N =2

8) Noa AuBouv ol e€lowoElg
a)y+3x+5=13 f)5+3y—y+7=8+9 y)5y—4y+7—-3=8

9) Noa AuBouUv ol e€lowoELg
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a)5(x+2)=15 B)3(x+1)+5Q+x) =18 ) 7(x +2) + 53 + x)
= 30

Aoknoelg ota mpoApaTa pe eELOWOELS

1. Ze €va B€atpo 1o ZaBBato komnkav 137 slotipla kot tnv Kuplakn Komnkav x
ELOLTAPLA , EVW CUVOALKA KOTtnKav 246 slowtipla . Na Bpeite to x.

2. e éva Aewdopeio urtipxav 35 enBATEC. TNV MPWTN OTACN KATERNKAV X
emBarteg kaL €tol €uewvav oto Aewdopeio 19 emiBatec. Na Bpeite To x.

3. HAvva ayopaoe x oTlAoO aflag 3€ to kabéva kot MARpwoe cuvoAlka 24 €. Na
Bpeite to X

4. O lNwpyog €xel x xaptovouiopata twv 5€ kat 4 yaptovouiopata twy 10€ . Av
OUVOALKA €xeL 75€ , va Bpeite To X.

5. O lepaoipog eivat 62kg kat o Atovuong x kg eAadputepog amod tov Mepdcotuo.
a) Na ekdpadoete pe ) BonBela Tou x To fdpog Tou Alovion
b) Na ekdppdaoete pe tn BorBsia Tou X To CUVOALKO BApog Twv SUo madLwv
c) Av to ouvoAiko Bapog twy Svo madwwv eival 117 kg va oxnuatioste pa

e€lowon Kkal va uTtoAoyloeTe To X

6. O Avdpéac eixe x€ . Ebwoe 120€ kat ayopaoe €va modnAarto.

a) Na ekdpaoete pe T BorOsla TOU X TA XPAMATA TTOU TOU EUELVAV

b) Avtou éuelwvav 90€, va oxnuatioste pla e€lowon kal va Bpeite o x
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[Tocootd

To cUUBoAO 0% ovoUATETaL TTOGOOTO ETL TOLG EKATO 1 TILO ATTAAQ TTOGOOTO KAl LOXUEL

oTL
o a
a{ = ——
°~ 100
Edappoyn
To a% evog aplBuou B eival % ]
To 20% tou 350 eivou%- 350 =70
YIOAOYLOUOC EKMTTWONC — TEALKAC TLLAC
E - (apyguc Tyat)
kntwon = ——- (apytkn Tt
n 100 PXLKT] TLUT)

teduety Tum = (apywen tiun ) — (telikn) Tium)
1" epappovi
‘Eva modnAato kootilel 240€ . Av mouAnOBet pe ékmtwon 15% , va Bpeite

a) Nooa eupw elval n Ekntwon;
b) Mota eival n teAkn TR Tou modnAdrou;

Auon:
a) — 240 = 2% _ 36¢
100 100

b) n telikn Ty tov modnAdtov : 240 — 36 = 204€

1" epappoyn

Ayopaoape éva okadog pe ékntwon 12% kat mAnpwoape 55.000€. Na Bpeite tnv
QPXLKN TLUN TOUG OKAPOUG

Auon:

Adou n éxmtwon Atav 12% epeic mAnpwoape 1o 100%-12%=88% tnN¢ apXLKAG TUUAG
ToU
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EoTw X N 0pXLKI TUA

88
100 x = 55.000 d&pa 0,88 x = 55.000 dpa x = 55.000: 0,88

x = 62.500€
Omnote N apxLkn TN Tou okadoug eival 62.500€

ACKNOELS 0TA TOCOOTA

=

No PETATPEYPETE TO MAPAKATW TTOCOOTA % o€ SekadIkA KAAopaTa , TA omoia
OTN CUVEXELO VO OTTAOTIOLOETE
a) 6% B)35% y)84% 6) 280% ¢€) 2,5%
2. Na peTatp£PETE TA MAPAKATW TTOCOOTA % 0g dekadLkoU ¢ aplBuoug
a)3% £)16% y) 76% 6) 5,3%
3. Na YUETOTPEYETE OE TOCOOTA TO TMAPAKATW KAACHOTA

1 1 S 13
@5 B 10 V100 P 1000 £ 20

4. No urtoAoyloete :
a) 10 20% tov 60 f) to 25% tov 200 ¥)5% tov 20
5. Ze pa ta€n evog oxoAeiou umtapxouv 40 mawdid . To 40% twv nadlwv ival
Kopitola
a) Nooa kopltola Kal TOca ayopLa UTIAPXOUV OTNV TALN;
b) To 75% Twv KOPLTOLWV KAL TO 25% TWwV ayopLwVv AUt TNG Taéng nabaivouv
FaAAka . Na Bpeite :
i. MNooa kopitola Kal méoa ayopla pabaivouv MAALKa
ii. Molo mMocooTd % TWV HaBNTwV aUTAG TNG TAENG Habaivel MTaAALKA ;
6. 2e éva mpoilov aflag 62€ yivetal Eknmtwon 25% . Na Bpeite :
a) Nooa eupw eival n Ekmtwon ;
b) Tnv teAKn T TOU MPOoidVTOG
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7. Mua tnAedpaon kootilel 450€ kat mouAnBnke pe éxkmtwon 20%. Nooca xprpata
mouAnBnke n tnAedpaon;

8. e éva mavteAovt apyikng aéiag 150€ yivetal Ekmtwon 30€ molo eival to
TIOC0OTO % TNG EKMTWONG ;

9. Eva nAekTpLko YPuyeio kootilel800€ . Zto Puyeio €ylve EKMTwon Kat TOUARONKe
oTNV T Twv 680€ . MNMolo ATav TO TOCO00TO TNE EKMTWONG ;

10.2€ éva KataoTnUa pouxwy yivetal Eknmtwon 30% oe OAa Ta €16n . Z€ va KOOTOU L
gywe ékmrtwon 105€ . Na Bpeite :
a) Tnv apxLKn TR TOU KOUGTOUULOU
b) Tnv TeAKN TR TOU KOUOTOUMLOU

11.Eva kwnto tnAédwvo afiag 200€ €xeL ouvteheotn O.N.A 23% . Noca xpuata
Ba TANPWOOULE yla VOl AYOPACOULE TO KLVNTO TNAEPWVO;

12.Mwa tnAedpaon 3D €xel cuvteheoty @.MN.A 23% kal yla va TV ayopAooUUE
mAnpwoape 2.583€. Mowa Ntav n afila tng tnAedpaong xwpig tov O.MN.A;

13.2e éva npoiov emifarietatr OM.A 23% . Av o dopog eival 46€ , va Bpeite tnv aia
TOU TPOIOVTOG
a) Xwplig tov popo
b) Me tov dopo

14.H kupla Zodia BEAEL va ayopAoeL yla To 6aAdvL TNG Eva XaAL UNKoug 5 pETpwy
KoL TTAATOUG 4 HETPWV . 2€ €Va KATAOTNHA KABE TETPOAYWVIKO HETPO XAALOU
kootilel9,9€ . Nooa xpripota Ba MAnpwaoeL n Kupia Zodia , av TNG KAVOUV
ékmtwon 20%;

15.Ta otadUALa poag divouv 65% tou Bapoug Toug kpaot . Evag owvomapaywyog
BEAeL va yepioel pe kpaol 5 BapéAia Twv 312 KIAwv To KaBEva . moéoa xprApaTa

TIPETIEL VAL TTANPWOEL Yo oTadUALL , av auTd twAouvtat 0,8€ To KIAO;
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INPOBAHMATA IIOXOXTQON:

NA AYOOYN TA ITAPAKATQ ITPOBAHMATA :

1. Evacg eumopoc ayopace sunopevpuate aéioac 15000 € kot ta ToUANCE LE KEPSOOC
40%. NMooo kepdLoe;

AY2H:

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. To adeupt €xeL 30% mitoupo. Mooo nitoupo exouv ta 180 k. aAevpt;

AY2H:

3. Eva BapéAL yeuato kpaoi Exel LeLkTO Bapoc 1050 k. to artdBapo tou eival to 7%
TOoU UELKTOU Bapouc . Mooa kiAa givat to arnoBapo kat imooo to Bapoc¢ tou
Kpaolou;

AY2H:

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Evag éumopog mouAnoe sunopevuata aéiac 7350 € ue kepdog 30 %. Mooo
eloenpaée;

AYZH:
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5.Evac untaAAnAoc enaipve Baotko utodo 1340 €.Tov teAsutaio xpovo tou 509nke
avénon 8 %. Motoc eivat o Baotko¢ ULodoc tou onuepa;

AY2H:

6.Evac eumopocg mouAnoe eunopevuata aioc 4500 € ue {nuio 20 % . MNooo
eloenpoaée;

AY2H:

7. Eva oxoAeio eiye mépuat 250 uadntec, pEtoc o aptduoc twv uadntwv avéndnke
kata 4%. [16oouc uadntec ExeL ETOC TO OXOAEio;

AY2H:

8. A\uoe ta npoBAnuarta :

a) Kéotog 940 €, mnooooto képboug 15%, tiun mwAnong x;
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9.Evac eumopoc ayopace 3000 A. Aadt itpoc 3,5 € 1o kiAo . To movAnoe ue kEpdog
25%. Mooa evpw loenpaée ;

AY2H:

................................................................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
................................................................................................................................................

..........................................
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Pntol ApBpol

Npdonua : cuv (+) MANV (-)

Ostikol apLBpot : Aéyovtal oL aplBpol mou £Xouv UMPOOTA TOUG TO IPOoN O (+)
Apvntikoi aptBuot : Aéyovtal oL aplBpol mou €xouv UMPOoTA TOuG To TPOoN O (-)
2ToUuG BETIKOUG apLBUOUC UMTOPOUE VA TIAPAAELTIOU UE TO TPOCNUO (+)

To un&év (0) dev €xeL mpdonuo

Ouoonpot : eival ot aplBpot mou €xouv to (6o mpoonuo r.x +2 ,+3

Etepoonpol : eival ol aplBuot mou £xouv dtadopetikd npéonua : +3 ,-4

AntoAuTn TWA : N armoAUTn TLUN VO pnToL aplBpou

ATtoAuTtn TN : €vog aplbpou eival o aplBpog mou ekppalel TNV AmOOTACN TNG
TETUNUEVNG TOU CNUELOU TTOU MAPLOTAVEL TOV aplBUd MAvw otov afova ano tnv apxn
0.

lal_{a, ava =0
" l—a, ava<0

JUyKplon pnTwy

Avapeoa og SU0 pnTtoug LeyaAUTEPOC lval ekelvog tou Bploketal Seflotepa MAvwW
otov agova

Aoxnoelg

1. a)Na Bpelte Tnv anodotacn Tou CNUELOU A PE TETUNUEVN -3 amo tnv apxni O
Tou afova x'x
b)Na urtoAoyiloete TNV AmoAUTn TN Tou -3

2. Na Bpeite tnv amdAutn T Twy aplBuwy

a)+13 B) —9 y) 3,5 5)—; €)0

3. Na KAQVETE TIC MPALELG
@) |=71+1+31—2 B) |-31+5-|+2| = | = 1] - | + 4
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4. Na Bpeite Toug aplBpoUC moU €Xouv AOAUTN TLUA TOV apLlOuo :

3
a) 6 'B)Z y) 7 6)12 ¢) 0
5. Na ouykplvete Toug apLlbpoug
a)—5 kat 0 B) 0KC¥L+%]/)—2KC¥L—4 6)+7 kat—17
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[IpdoBeon pntwv aplduwv

Np660son opdoonuwyv aplOuwv :

MNna va npooBeow dVo opdonuoug aplBolC, ypddw To TPOCNHO TOUG Kall
TPOOBETW TIG ATTOAUTEG TLUEG TOUG .

Napadewypa: (—3) +(—2) = -5

Np6cBeon etepoonUWY apLOuwy :

MNa va npooBeow SV0 eTeEPOONOUC aplBoUC, ypAdw To TPOONHUO TOU
0pLBUOU HE TN HeEYaAUTEPN AmtOAUTN TIUN Kol adalpoUUE amod tnv LeYaAUTEPN
QTOAUTN TLUA TNV UKPOTEPN .

Napadewypa: (—7) + (+3) = —4

Adoaipeon pntwv aplOuwv:

MNna va adatpeocovpe Vo pNTolC apLBUOUC TIPOCOETOUE OTOV LELWTED TOV
avtibeto Tou adalpeTéou

a—p=a+(=p)

Analowdpn mopevOEcEWV

» Otav pa mapévBeon éxel anefw (+) anaieidovpe 1o () pall pe v
napevleon Eavaypadovtag Toug aplBuoUs LE Ta TTPOCNLA TOUG

» Otav plo moapevBeon exeL aneéw (—) tote analeidouvue to (—) pall pe
NV nap£vbeon avaypadovtag Toug aplOpouc pe aAaypéva mpoon pa

Napadswyua :

—-2+4+5+(1-74+42)=—=2—-4-54+1-7+2=-16+1=-15

ABpoiopa noAAWV NPocBeTEwV

Apxika Slaypadoupe Touc avtiBetoug
= Xwpiloupe Toug BeTIKOUG Ao TOUC APVNTLKOUG
= MPOoCOETOUE XWPLOTA TOUC BETIKOUC KAl TOUC apvNTLKOUC
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= MpooBtoupe Ta abpoilopata
Napadeypa
3+4—-54+9-124+3=-5-124+4+9=-17+13=—4

Aoxnoelg otnv mpdoBeon pnTwv

=

Na urtoAoyioete Ta aBpoiopata :
@) (+5) + (+8) B) (=3) + (=6) 1) (+10) + (=7) 8) (+4) + (=9)
€) (=9) + (—16) a1) (—26) + (+16) {) (—17) + (—=23) 1) (+35)
+ (—=56)
2. No unoloyioete ta abpoloparta :
a)(+6)+0 B) (—4)+0y)(—6) + (+6)6) (+15) + (—15) )0
+ (+3)
3. Noa unoloyioete ta aBpoiopata :
a) (+2,4) + (—4,6) B) (-3,4)+ (=51)y) (—4,2) + (+1,8) 6) (—5,74)
+ (—4,98)

4. Na umoloyioete ta aBpoiopata :
o(-5)+(-0) » (+3)+ () » () +(-5) 2
+(+3)

5. No umoloyioete ta emopeva abpoiopata :

a) (+7) + (=8) + (=2) B) (=5) + (=9) + (+6) y) (=11) + (+6)
+ (—28) + (+13)

o

Ailvovtal ol tapakdtw apLBuot :
a=(=5)+ (+2) + (=7) + (+6)
p = (+12) + (=15) + (—=26) + (+9)
y=0=8)+(+24) + (-9 + (1)
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No Bpelte TI¢ TIHEC TWV aOPOLoHATWY :
Aat+p+y Pa+p+(y) I +B+yd) a+ (=) +(-y)
7. Na umnoAoyioete TI¢ mapakatw SLtadopE :
a) (+4) — (+3) B) (+15) = (+18) y) (+8)—(=3) §) (+14) — (%)
8. No KAVETE TIC MPALELC :

1 5 3.5 1.3 . 17 5,
V375 P g g N33 927398 ~3

9. Na Bpelte TIC TIHEC TWV EMOUEVWYV TTIAPACTACEWV
a)5+3-9-2 p)8—-10+7—-11y) —24+3+5+7
10.Na Bpelte TIC TIHEG TWV MAPACTACEWV :
a)7—(+3)—2+(—6) B)—5—4+(—8) — (+1)
yY) 11+ (—6) + (+9) — (+20)

11. Na Bpeite T TIHEG TWV MOPACTACEWV , KAVOVTAC TIPWTA TLG TTPAEELS HEoQ
OTLG TTaPEVOEDELS :
a)—(6-9)—2+12B) —-4-5-7-6)y)8+(-10—-3+1)

12. Na Bpeite T TIHEG TwV TtapaoTAcewV adol anaAelPeTe TIC MOPEVOEDELC :

a)—2+5+(-7+4)B)9-B3-5-8)y) —(6—-10)—(12-5

—13)

)—4+1+5+(—13-3+14—-23)¢) (12—-34) —(—2+9 —14)

13.Na Bpelte TIC TLUEG TWV MOPACTACEWV :

0-2e5+(3-2) po2i-G-Y) - Eovs)dou

14.No. UTIOAOYIOETE TLG TIHEC TWV TIAPAOTACEWV :

Q)—3+5—7+(6-3)B)-2—4—[4—(3-198)]
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Y)—24+5-8-[3-(2-7+6)] ) (=7+4)—[-(-9+2)
— (4 -3)]
15.Na KAVETE TIG TTAPAKATW TIPALELG :
a)—17 + +(-12+5) - [-(6 —11)— 16 + 3]
p) —[(4—-6)+ (7 —-3)]—-[(-7+12)—4—9]
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Mvouevo opocnUWV aplOpuwv

To ywopevo 6U0 opoonuwy aplBuwv eival mavta BeTkog aplbpog

Mvouevo etepocnuwyv apliuwv

To ywouevo SU0 €TepOONUWY APLOUWV Elval TAVTA 0PVNTIKOC apLOOG

Mvopevo MoOAAWY TAPAYOVTWYV

‘Eva ywvopevo oA WV Ttapayoviwy eival:

» OEeTIKOC aplBUOG 0Tav To TANB0C TWV APVNTIKWY TTOPAYOVIWV £ival
aprLo.
» ApvnNTIKOG aplBUOG 0Tav To MARD0C TWV apVNTIKWY TOpayovIwy ivat

TIEPLTTO
DB =+ =+  BE=- O =-

Ot (bLoL kavoveg Loyuouv kat yLa tn dlaipeaon
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I6totnteg mpoovdeang 1610tnteg
moAdamAaotiaouou
a+pf=p+a Avtiuetadetikn a-f=pF-«a
(a+B)+y=a+ (B lpooetaupLotikr (a-B)y=a (B y)
+7)
a+0=a«a OudbEtepo otolyeio a-l=a«a
a+(—a) =0 Avtideto otoyeio

Emiueptotikn 1d10tnta

a-B+ry)=a-f+a-y
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AoK1oELg 0TOV TOAAATAQGLOOO KAl TN SlalpeoT pNTwV aplopuwy

1. No umoloyioete Ta ywopeva :
) (+4) - (+6) B)(+3)-(=5) v) (=2):(=7)6) 9-(-8) &) —5-(+9)
2. Na umoAoyloete ta yIVOUEvVA :
) (=97 B) (=12)-(=10)y) (-13)-(+D ) (-24)-(-1)e) 0
(=2)

3. No umoAoyloeTe Ta ylvOpevVA :

o (-3):(+3) » (-3)(-9) niz () 9-3:(-9)
4. No KAVETE TIC TP OKATW TIPAEELG :
a)4-(=7)=3-(-9)p) —4-(-10)+8-(=6)y) 3-(-8) +4-(-9)
5. Na KQVETE TIC MAPAKATW TIPALELG :
a)—6-(=2-7)p)8:(2-11D)y)(5-9)(-2-6)6)(-4—-5)-(-13
—2,7)
6. Na KAVETE TIC MPALELS :
a)—11-(-13)+8-(—-13) B)21-(—17) —19-(—-17)
Y)—37-12—-63-126) —24-19+ (—24) - (—18)
7. Na KQVETE TIC MPALELG:
) (1) (=D -+3) A (-1 (=2)-(=6)y) (=5) - (=2) - (+4)
(=3)6) (=5) - (=2) - (+4)
8. Na KAVETE TIC MPALELS :
a) (=2)-(=3)- (-8 +3-(-D-(-5)p)5-(-2)-3+10-(=2)-(-3)
9. Na KAVETE TIC MPALELG :
a)—3-[84+4-(—2-5)] B[18+3-(—-14)—-4-2-7)] - (—-9)
NE1=-3)-[(=7)-(-9)+8-3-9)]6)10-(-8) —[7-(14—23) -3
-(5—-10 + 4)]
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10. Nt KAVETE TIG TIPALELC :

a) (+8): (—12) B) (=12): (+3) y) (=15):(=3) &) (—24):(+4) 6) (—63):9
11. Na KAVETE TIC MPAEELG :
a)(=36): (=3 —6) f)(—2+ 14): (=6) y) (4 — 20): (-2 — 6)
12. Na Bpelte TIG TIHEC TWV TTAPACTACEWV :
@) (6—2):(=2) +12:(=4) B) (=6) - (=2) + (17 = 25): (—4)

13. Na KAVETE TIG TAPAKATW TPAEELC:

e o (o
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Avvapelg pntwv aplopwy

Oplopdg: ovopaloupe Suvapn e BAcn ToV MPAYUATIKO aplOUo a Kot eKBETN Tov

dUOoKO apLBUO v Eva YLVOUEVO QIO V TAPAYOVTEG L00UG UE O a' =a-a-
a
1610tnteg:
1) aV-akt = qVtH wapddeyua x? - x3 = x°
2)aV:akt = gV mapaSeyua x1?: x3 = x8
3) (@")# = aV* rapdSsyua (x3)° = x15
4 a¥-BY = (ap)’ rapdSsiyua 10%-(0,5)2 = (10:-0,5)2 =12=1
S)a_v — (g)v TAPASELY U (100)° = (10())2 =42 =16
By \B (25)2 25

6)a’ =1
Nal =a
8)1¢ =1

1
NaV= pe

_ v
EC
Napatipnon:

» AOvoun pe Baon Betikd aplBuod eival BeTIkO¢ aplOpog
» Alvopn pe Baon apvnTikd Kot eKBETN aptio ival BeTIkOG aplBpoG

» Alvopn pe Baon apvnTiko Kal eKOETN ePLTTO lval apvNTIKOG apLlOOG
71



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

Mpotepatdotnta MPALEWV

1% mponyouvTtal oL TPAEELG OTLC TTOPEVOECELG KOLL TLG OLYKUAEG
2°Y SuvapeLg
3% nmoAA\amAaoLoopol Kal SLALPETELS LE TN OELPA TTOU CNUELWVOVTOL

4° pooBEoeLG Kal AdALPECELS UE TN OELPA TTOU ONHUELWVOVTOL
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AOKNOELG OTIG SUVANELS PNTWV APLOPWV

=

No UTTOAOYLOETE TIG TTAPAKATW SUVAUELG :

a) 2* B) 3% v) (=2)° 8) (=3)° &) (=4)? o7) (-5)° {) (=2)°n) (-10)*

2. Na umoAoyloeTte TIG TOPAKATW SUVAMELC :
@) (=2)% p) —2* y) —4° §) (—-6)? &) — 10°

3. No umoloyioete TG SUVAUELG :
4

2 »(3) nE o3

Noa ypaete pe ) popdn prag SUvopng TG mapooTAoELS :

5

E

15

118

@) 2527 B)712:7% y)52-5%.57 §)

(9]

. Na Bpeite TIG TIHEG TWV TTAPOACTACEWV :
225 310 (_3)9 (_2)15

a) 710:78 $)8>:83 y) PR 5) 37 £) 36 oT) ST1
6. Na Bpelte TIC TIHEC TWV TTAPACTACEWV :
(=72)?
a) 2,5%-4* B)283:73 y) 45*:15* §) (—=36)°:18° ¢) 52

7. Na Bpeite TIC TIHEC TWV EMOUEVWYV TIOPOOTACEWVY
25 . 210 315 78 . 75 5 (_4)7 . (_4)9
a) 211 'B) 34 .38 )/) 72.79 ) (_4)10 . (_4)
8. Na Bpelte TIC TIHEG TWV MAPACTACEWV
54.6* 75.45 93.83 2\* 194\*
5 (- (3 s
D P Ve 93 1o

©

Noa Bpeite TIC TIHEG TWV MAPAOTACEWVY

(24)° (37)°  (5%)%-(5%)°
a) 26 .27 '8) (38)4 Y) (511)3

10. Na Bpelte TIC TIMEG TWV TMAPACTACEWY
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a)4-(=3)2+(-2)3 + (-1)*
B)3-(=2)°+3-(=2)°
Y) [(14 — 4%2)* + 32]:5 - (7 —5-2)?

74



MabBnuatikd Taoldvva AvéplomoUAou

Nlewp: TPl
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Eién yoviwv

fwvia r
supPoAitetal ABT
AB, AT :TTAEUPEG TNG YWVLOG

B: kopudn tng ywviag

Ayotopog ywviag: eival n nuieuBeia mou xwpilel tn ywvia og U0 (0eg ywvieg

Eibn ywviwv

OpOn ywvia : gival n ywvio Ttou €xeL petpo 90°

OL TAEUPEC TNC elval KABETEC

Ofeila ywvia sival n ywvia mou gival Hkpotepn
Twv 90°

ApBAcia : elval n ywvia mou eival peyoAuTtepn
Twv 90°

EvBseia ywvia : sival n ywvia rou eivat 180°

OL MAEUPEC TNG €lval avTIKEIUEVEG NULEVOELEG

Kuptn ywvia eivat kaBe ywvia mou eivat pikpodtepn twv 180°
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0°< @< 180°

Mn kupt €lval n ywvia ou eivatl peyoAltepn Twv 180° Kot pikpotepn Twv 360°
180° < @ < 360°

MARpPNG : elval n ywvia mou €xeL petpo 360°

Mnéevikn : elval n ywvia rnou €xeL petpo 0°
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Aoxnoelg ota ldn Yoviwy

1. Na OVOHAOETE TIG YWVIEG TTOU akoAouBoUv e Tpla ypappata Kat va Bpeite
10 €160¢ TOUC

2. No Bpeite 10 €160¢ TWV MAPOKATW YWVLWV :

a) 60° B) 120° y)90° &) 160° ¢€)235° ot) 360° () 180° n)O0°

3. Na Bpeite moéoeg poipeg eival n kabe ywvia

2 1 7
a) 3 0pOng B)Z0pONg y) - 0opbng 8) 20p0¢ £) 4opBeg

4. Na Bpeite mooeg poipeg eival KaBeULA amod TG TAPAKATW YWVIES

5 7 11 5
a) 3 ¢ gvBelag f) = ¢ gvbelag y) 36 NG TANPOVG §) atnc AN pOUCS
5. Na KaTaokeUAOoETE WLa opOn ywvia X0y . 2Tn CUVEXELD VO OXESLAOETE pLa

nULEVBeia 0z €ToL WOTE N ox va gival S1XoTOOG TNG ywviag Yoz . MNolo

glval To €606 TnG ywviag yoz;
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6. Mua ywvia Xoy eival ion pe ta % NG 0pONG ywviag
a) Modoeg poipeg eival n ywvia xoy
b) Na oxebldoete tn ywvia X0y Kal va MOAPETE GNUELO A TNG OX TETOLO WOTE
OA=3cm kot onpeio B tnc oy t€tolo wote OB=4cm
¢) Noa oxebldoete euBeia € kABeTn otn oy mou va SLEpxeTaL amo 1o A

d) Na oxebidoete euBeia  kABeTN oTNV OX TTOL VO SLEPXETAL oo To B

7. Xto Suthavo oxnuoa Sivetal éva tpiywvo ABT .

a) Na oxebiaoete tnv eubeia g; mou
SLEpyeTaL amo To A KoL va elvol KABeTn A
otn Bl /

b) Na oxedidoete tnv eubeia €; Tov |
Stépxetal arnod to I katl eivat KABeTn " —
otnv AB

c) Av A eival To onpelo TOUAG TWV €1 KAl €, , va oXedLAOETE TNV euBeia BA
Kall Ye tn BonBela tou yvwpova va eAéyéete av eival kaBetn otnv Al

8. Noa cupumAnpwBolv Ta MOPAKATW KEVA WOTE Vo TtpoKUYPouv aAnBeig

TIPOTAOCELG :
a) OLTIAEUPEG TNG OPONG YWVLOG ELVAL woueeeerreceeciecre e NULELOELEC
b) oL mAeup£cg NG euBelag YWVIAG ELVOL c.veveveerveeveeveeienee NULEVOEieC

c) mANpPNG ywvia Aéyetal n ywvia tng omolog to LETPO €lval (00 HE .......cuueee...

d) Ofela ywvia Aéyetal kaBe ywvia Pe HETPO ............. TwV 90°

9. Na xapaktnploeLg TIC MOPAKATW TTPOTACELS WG ZWOTEC N Aabog
a) OpBn ywvia Aéyetal n ywvia T onolag to HETPO elval oo pe 90°

b) ApPAeia ywvia Aéyetat KABOe ywvia pe PLETPO peyallTepo Twv 90°
80



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

c) Mn kupth ywvia Aéyetal KABe ywvia pe HETPO HUKPOTEPO TwV 360°
d) Avo guBseieg eival kaBeteg OTAV OL YWwVLEC TTOU oxnuatilouv oL euBeieg
TEUVOUEVEC elval opBEG

e) H dyyotopocg plag eubeiog ywviag eivatl KABeTn oTIg MAEUPEG TNG YWVILOG

10.Na avtiotolyioete kaBe ywvia tng otAANG A UE TNV ovopooia TG amnod Tn

otnAn B
ZTAANn A ZtnAn B
a) ® = 180° 1. NMARpNG ywvia
B) @w < 90° 2. Mndevikn ywvia
y) 0 = o° 3. ApBAeia ywvia
6) @ = 360° 4. EuBeia ywvia
€)90° < @ < 180° 5. Ofela ywvia

11.Na oxebdlaoete dV0 nuieuBeieg Ox kat Oy mou va pnv mepLEXovTaL otnv dLa
guBeia . Na onuewwoete otnv Ox To onpelo A Kol va oXeSLAOETE TIC KAOETEG
guBeieg amo 1o A otig Ox kat Oy.

12.Na oxedlaoete éva tpiywvo ABI kal va GEPETE TIG KABETEG Ao Ta onueila

A, B, I otn eubBeia Bl
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E@e€n¢ - SLa80YIKEG — CUUTIANPWHATIKESG — TTAPATIAT| PWUATIKES YWVIES

Ebeéng ywvieg

AUo ywvieg Aéyovtal edpe€ng otav :

e ‘Exouv tnv dta kopudn,
e ‘Exouv pia kowvn mAgupa

e Kat 6ev €xouv Kaveéva AANO KOO onueio

A0S OYLKEC YWVLEC

Tpelc N koL MePLOOOTEPECG YwVIeG Aéyovtal SLadoxLkeg otav Bpilokovtal oto i6lo
emninmedo kal KAOe pio amd autég eivat edpe€Ng e TNV TPONYOUEVN 1) TNV EMOUEVA

™g
ABpoLopa YWVLWV
Ma va npooBéow SU0 ywvieg mpEmel va elval SLadOXLKEG

NapamANPWLLATIKEC YWVLEC

AVo ywvieg @ Kat p ovopdlovial moparmANPWHOTIKEG OTav £xouv dBpotopa 180°
Anhadn @ + ¢ = 180°

SUUTTAN P WULOTLKEC YWVLEC

AVO ywvieg W Kat p A€yovtol CUMTIANPWHATLKEG OTav £xouv dBpolopa 90°
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AOCKNOELS OTIG EQPEENG —~CUUTIANPWHUATIKEG — TIAPATIAT|PWUATIKES YWVIES

1. No GUUTIANPWOETE TA TAPAKATW KEVA WOTE v TtpokKUouv aAnBeig
TIPOTAOELG
A) e YWVLEC AEyovTal TPELG N KOL TTIEPLOCOTEPEG
guBeieg mou Bpiokovtal oto iblo emimedo katl kABe pia ano avteg eival
ePpelnc ywvia pe TNV mponyoUEVN R TNV EMOUEVH TNG .
D) e Frwvieg Aéyovtal SU0 YwVIEC TTOU €xouv TNV 8L

Kopudn pLa ko MAeupaA Kal Sev €xouv AAAO KOLWVO ONUELD .

2. Na oxebiaoete TG edeéng ywvieg Xoy = 74° kat Zoy = 58° katL otn

OUVEXELA:

a) va oxedlaoete ) Siyotdpo 08 ¢ ywviag Xoy

b) Na Bpeite ta pétpa twv ywviwv x0z kat doz

3. Na Bpeite TI¢ MOpATTANPWUATIKEG TWV TIAPAKATW YWVLWV :
a) 50° b)90° ¢) 110° d) 180° e) 0° f) 200°
4. Na Bpeite TI¢ CUUTTANPWHATLKEG TWV TTOPAKATW YWVLWV :
a) 32°° b) 45° ¢) 73° d) 90° e) 0° f) 100°
5. Na oxeblaoete pia ywvia 50° kol tTnv mopanAnpwUaTtki TNE £€T0L, WOTE Ol
SUo ywvieg va eival epetnc .
6. No oxedldoste o ywvia 35° KoL Ttn CUUMANPWHATIKN TNG £TOL, WOTE Ol
SUo ywvieg va eivat epe€ng

7. Na oxebldoete pia ywvia 40° kal tnv kKatakopudnv tng
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8. Na uttoAoyioeTte tn ywvia X og KABe pia amo T mMaUpaKATW TMEPUTTWOELS

9. Na umoAoyioete TI¢ ywvieg a Kat B Tou

Suthavol oxNUaTtog

10.Na urtoloyioete TI ywvieg a, B,y

TOoU SUTAaVoU OXMOTOC

11.Na urtoAoyioete TG ywviega, B ,y Tou
SutAavou oxnuaToq :

84



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

[MapaAAnAeg evBeieg

NapdaAAnAeg euBeieg: Avo suBeieg mou Bplokovtal oto 6Lo eninedo kat 600 Katl va

TLG TPOEKTELVELG SEV cuvavTwvTaLl TOTE . CUMPBOAIloupe &; |l &,

Fwvieg mov oxnuatilovtat anod dUo mMapAAANAES Kal ULa TEPVOUOQ

ERTOL

ETL TOUTO
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gviohal

IXEO0ELC LETAED TWV

’

YWVLWV

o OAeg oL ofeieg ywvieg
TWV MAPATTAVW OXNUATWY

elval loeg
e OAec oL apPAeiec ywvieg elval petall touc Loeg
e Mia ofeia kat pia appAsia ywvia eival mapamAnpwUATIKES
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AoKNoELg 0TIC TTApAAANAEG evBeleg

1. Na mapatnpioeTe To SUTAAVO oXNHA KOL VO ONUELWOETE OAa Ta {gLyn :
a) Twv evtog evaAAaé ywviwv
b) Twv EVTOC EKTOC KO ETIL TA AUTA YWVLWV
c) TwvV eVTOC KAl ETL TA AUTA YWVLWV

gZ||e3

E2

EJ

2. Av g|le, vaunoloyioete TG ywvieg mou eival onpelwpeveg og kabgva ano
TO EMOUEVA OXAUATA:

N £1
1]

EZ
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3. Aveg || & va utoAoylOETE TIG YWVIEG TTOU Elval ONUELWUEVEG O€ KOBEvVa Ao
TO EMOUEVO OXAMOTAL .

127 ¥ 5] g

4, ITO MAPAKATW OXAM €ival & || €, . Na UTIOAOYIOETE TIG CNUELWUEVES YWVIEG
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€2
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EmavoaAnmtikég aoknoelg ota Mabnpatika g A’ 'vpvaciov

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

3

1 3 1 . . ,
AvA = ;Tg K B = FEETRA UTTOAOYLOTOUV OL TIHEG TWV TOPACTACE WV

i)A+B ii)A+2B iii)A—B

Noa urtoAoyLoToUV OL TIHEG TWV TTOPACTACEWV
i)A=2+3-2+4*-(3-2)-4
ii)B=4-3%+(3-12 — 6%)2014

a) Na Bpeite TIg aplOUNTIKEG TUUEG TWV TTOPACTACEWV

M=7+3-2-38 ;yg=3 2(1 1)
A = 3 WB=g-3 2

A+B
AB-1

B)TaA =7 katB = %va UTtOAOYLOETE TNV TIUN TG tapaoctaong I' =

: —1_2%2,1 1,1
Eotwa =1 315 KaLf 5+53

i) No UTTOAOYLOETE TIG TLUEG TV a KoL B
i) Not CUYKPLVETE TIG TLMEC TwV Kol B
iii)  No umoloyioete tnv Tl tngmapdotaong K =a—-+af + a:

a)Na Bpelte TIG TIHEG TWV TOPACTACEWV

21 1
Da=13-3-(3°-2%) - i)p=3"-54-3

B) Na a=3 kaL B = gva UTTOAOYLOETE TNV TLUN TNG TapAoTAoNG

_2a-9B

-~ al®+3
oL padntég tng A" taéng evog lNupvaociou eivat Alyotepol amo 100 . Av
napataxbouv oe TPLASEG , TETPASEC N TIEVIASEG TEPLOCEVOUV TIAVTIOTE 2

TIOOOUG LaBNTEG €xeLn A" Taén ;

Eva yupvaotlo €xel 78 pobntég armod toug omoioug ol 36 sival otnv A’ taén

Kot oL 24 otn B’ ta€n . méoeg opadec pabntwv pmopoupe va GTLaoupe

wote n KAabe opada va €xeL to 6Lo MARBoC pabntwy and kabe taén;
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8) Ta% TwV pabntwv evog yupvaciou sival kopltola kat to mARBoC¢ twv
ayoplwv eivat 42. Na Bpelte:
a) Moool ivat oL padnTEC Tou yupvaoiou
b) Ndéoa eival Ta Kopitola kat mooa gival Ta ayopla

c) Ta MooOoOoTA TWV AYOPLWV KOL TWV KOPLTOLWV
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[potelvoueva dLlaywviopato
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AIATONIZMA 1
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. MNote duo kAaopata Aéyovtal looduvapa; Na ypalete SUo looduvapa KAGdouato
B. Na CUUTANPWOETE TA EMOMEVA KEVA, WOTE va TIPoKU P ouv aAnBeig MPoTACELG:

[+ B Aéyovtal ta KAaopata mou dev amAomnolouvral .

B. Ta kAaopoata mou €xouv SLAPOPETIKO TIAPOVOUAOTI) AEYOVTOL ....eeeene.......

I Na xapaktnploete TIC TPOTACELS TOU akoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA oogG
SimAa oto ypdappa mou avtilotolyel oe kaBe mpodtaon T Aé€n Twoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbaopévn.

a. Av moAlamAacldcoupe kot toug Suo 0poug VoG KAAOUATOG HE TO 3, TOTE TO

apXLKO KAAopa yivetal 3 popéc peyalutepo.
9 3, ,
B. Ta kKAaopata 5 Kot " elval avtiotpoda.

OEMA 2°
A. 2to Suthavo oxfnuo eivat ABI=90° .Na ypa

a. Katakopudpnv

B. Egecng
Y. ZOUTANPOUATIKES
0. [apaminpopoatikég

B. No. GUUITANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, WOTE vVa
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o. Mia euBeia ywvia el HETPO ................
B. Mia 0pBn] ywvia €XEL UETPO .................

. Na xopaktnploete T MPOTACEL TTOU akoAouBouv ypddovtag otnv KOAA ocag
SimAa oto ypAppa mou avtlotolyel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sival Aavbaopévn.
a. OL katakopudnv ywvieg sival loeg
B. OL SLaboxIKEC Ywvieg elval loeg.
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

Evag aypotng KaAAlepyel oto lTOU xwpadloL tou Bappaxt, oto 25% tou xwpadlol

3
TOU olTdpL Kot 0To 1 Tou XwpadLot KOAaUOKL To UTTOAOLTO HEPOG TOU XwpadLov To
6
adrvel akaAALEpynTo.

A. TL T0000TO TOU XWwpadLlov HEVEL AKAAALEPYNTO;

B. Av T0 aKOAALEPYNTO XWPAdL eival 15 oTpEUpATA TTOCA OTPEUUATO ELVOL CUVOALKA

T0 XWpadL Tou;
OEMA 2°

A. Na UTTOAOYLOTEL N TLUA TNG AP ACTAONG

1 1 4 2014
K=—+2[1-—)+2:—+

3 4 3 2014
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B. Na uttoAoyLoTEel N TLUA TG MopAoTAoNG:
L=2-4>-3-(32-23)+25-4-6

. Na ouykplBoUv ta KAdopata %kai ;—3

OEMA 3°

310 mapandavw oxnua eivat AE // Bl. Na urtoAoyloete:
A. T ywviecg Tou tplywvou AET.

B. Ti¢ ywvieg tou tplywvou ABI. Tt elboug tpilywvo eival to ABI w¢ mpog TIg ywvieg

TOU;

I. Elvat AE=El; Na &ikaloAoyroete TV anavinor oog.
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AIATQNIZMA 2
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Note duo kKAaopata Aéyovtal Looduvapa ) toa ; Na ypadete SUo KAAGHOTA TTOU

elvatl .loodvvapa.

B. Na CUMIMANPWOETE TA EMOMEVA KEVA, WOTE va TiPokUYPouv aAnBeic MPoTATELG:
o. Auo aplBpol AEyovToL AVTIOTPODOL, OTAV ...ccvveveereereerreeverreeeeneeens
B. Oupwvupa KAACHOTO AEYOVTOL EKELVOL TIOU EXOUV ...eeeveeeerererervennens
V. o va mOAANATTAQGLAGOUUE SUO KAAOHOAT ..veeveereeveereeeeeeeeveenees

. Na xapoktnplogte T MPOTACELS TTOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag
SUmAa 0TO ypAppa TTOU OVTLOTOLKEL 0 KABe mpotoon tn Aé€n Zwoto, av n mpotoon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbacopévn.
o. To kAaopa rou dev pmopel va amAomnolnBet Aéystal avaywyo.
B. T va ocuykpivoupe eTepwvVUU KAAOUATO CUYKPIVOULLE TOUG OPLOUNTEC TWV
KAQLOUATWV.

v. T va adapéocoupe SU0 ETEPWVUUA KAACUOTA TIPETIEL TTPWTA VAL TOL

UETATPEPYOUUE OE OUWVUAL.
OEMA 2°

A. Mote duo ywvieg Aéyovtal mapanmAnpwHATIKES; Av pLa ywvia gival 65° mooeg

Holpeg elval n MapamAnpWHOTLKA TG ywvia;
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B. Na avtiotolyioete kaBe ywvia w tTN¢ oTAANC A HE TNV avIioTolyn ovopaocia tng

arno tn othAn B.

YTHAH A YTHAH B
a. o= 180° 1. IImpng yovia
B. ®<90° 2. Mndevuin yovia
y. ®=0° 3. ApPireia yovia
o. o =360° 4.  EvbBeia yovia
€. 90°<w<180° 5. Oé&ela yovia

. Not GUUITANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, WOTE Vo TtPoKU P eL aAnBn¢ mpotaon:

Edetnc ywvieg ovopalovrtal SU0 YWVIEC TTOU €XOUV TNV ............. KOPUPN
KOWN.eorverennnnne. Kot 6V €XOUV KaVEVa AANO KOLVO ...............

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Alvovtal oL TopaoTACELC:

3 2013

a =2X3? +2>(33 - 52) - (32 - 2)@)
b=42:2+(15+5):4-8

A. No anobeiéete OTL @ =33
B. Na amnodeifete otL b =5

I. Nolog aplBuodg amd Toug a Kol b elval TPWTOG KAl ToLog cUVOETOC;
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OEMA 2°

No eKTEAECETE TIG EMOUEVEG TIPALELS

A i) 242 i) 842
3 3 5 4
B. i) x 43+l i) 52419.83 49
4245 Bs 2802 %
OEMA 3°

210 Suthavo oxrua oL euBeleg €1 Kal €; elval

napAdAAnAeg . Na umtoAoyloete:
A. TG ywvieg a Kal B
B. Ti¢ ywvieg y ko 8.

Na aLTLloAOYNOETE TIG ATIAVTIACELS OOG.
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AIATQONIZMA 3
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Na ypQaETE TNV AVILLETOOETIKNA KAL TNV TTPOCETALPLOTIKN LOLOTNTA TNE MPOCOeoNC.
B. Na ypayete o€ popdr SUvVAUNG TIG TTOPAKATW TIOPACTACELG:
i) aXe i) X i) IXXX....1 (v popEg)

. Na XopaKtnploete TIC TPOTACELS TOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oog
SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elval owotn, N AdBog, av n npoétaon sival AavOacpevn.
o. Arto duo opwvupa KAAopata LeyaAUTEPO Elval EKELVO TIOU €XEL TOV ULKPOTEPO
TLAPOVOLLOOTH.

B. Na va mpocBécoupe 6UO opwvuua KAAoHATA TPWTA TPOOETOUPE TOUG

TIAPOVOLALOTEG TOUG.

V. Etepwvupa kKAaopoata eival autd mou €xouv SLodpopETIKOUC TIOLPOVOLLOOTEG.
OEMA 2°

A. Moto tplywvo ovopaletol okaAnvo, moLo o&uywvLlo Kal olo opBoywvlo;

B. Na oxedlaoete éva tuxaio tpiywvo ABI kat va p€pete To UYPOC TTOU AVTLOTOLXEL oTNV

Kopudn A KaBwg KoL tn SLAUECO OV avTLoTOoLXEL oTNV MAsupa AB.
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. Na XapoKtnplogte TIC TPOTACELG TOU akKoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oog
SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacpévn.
o. MoapamAnpwHaTkeEG ovopalovtal oL ywVieg ou €xouv dBpolopa 90°
B. OL katakopudnV ywvieg elvat mavta (0 .
Y. OL CUMTITANPWHLOTIKEG YWVLEG Exouv aBpolopa 90°
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Not AUOETE TIG TTAPAKATW EELOWOELG:

i)x-5=3  ii)>=2 i) X504 3
x 8 2 4
OEMA 2°
Na petatpéPeTe TA MOPAKATW KAACUATO OE OWVU AL
ol 2 3 7 ey 3 1
i) — Kkal = i) = kol — i) = kot =
3 5 5 20 2 7

OEMA 3°
Atvetal opBoywvlo Kal LoookeAEC Tplywvo ABT pe A=90°
A. Na oxedlaoete to Tplywvo.

B. Na umoloyloete TI¢ ywvieg B kat .
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. a. Na p€pete Tn Siyotopo TN ywviag A Kal va ovopaoste M 1o onpeio oto omolo
auTA TEUVEL TNV TAEUPd Bl Katomiv vo umoloyioete T ywviec BAV kot GAV. Tt

TIOPATN PELTE;
B. Na Seikete 6TLn AM  elval tautoxpova Kal U oG TIoOU aVTLOTOLXEL oTtnv TAsupd B
AIATONIZMA 4
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Note dvo kKAdopata Aéyovtal looduvaua ;
B. Mwcg ouykpilvoupe U0 KAaopaTo OTaV:
o. sival opwvupa, B. elval etepwvupa KoL Y. £xouv 6o aplbuntn ;
OEMA 2°
A. MNoleg ywvieg ovopalovtal oUUMANPWUATIKEG KOL TIOLEG TTAPOTIANPWHOTIKEC;
B. MNoleg ywvieg ovopalovtal katakopudn ; Mola n HeTatl Toug oxéon;
Noa oxebldoete U0 KatakopudnV YWVLEC.
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
AUo avaloya MOOA x KoL y cUVOEOVTAL LE TNV OXEON ¥y =3Xx.

A. Na. CUUTANPWOETE TOV TIiVaKA TLLWV TTou adopd oTa Tood x Kal y

103
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B. Na oxedlaoete TNV ypadlki mopactacn yLo TV mapanavw oxeon avaioyiag.

OEMA 2°

No eKTEAECETE TIG IPALELG OTLC ETOUEVEC TTOPACTACELC:

+

MW

N | —

w.l.l\)

U

[SSAR )
'

N | =

A=- (-3)<ZI+7- 12)- 4(5- 13- 6+20) Ko B=§

OEMA 3°
2TO MOPAKATW oxnua to Tpiywvo ABI oxnuatiletal petafl mapaAAnAwv eubslwv.

Av LloxUouv HAB=63° Kat BlA=57°, va UTIONOYIOETE TIC YwVieg ABU, BAG, Kol Ak
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AIATQONIZMA 5
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Mote duo kKAaopata ovopalovtal opwvupa Kat tote etepwvupa; Na §06o00v wg
napadetypo 600 KAACUATA OUWVUHA KoL SUO ETEPWVULAL.

B. Av duo kAdopata £€xouv Tov 8Lo aplBuntn, moto eivat to peyaAutepo; Na dwoete

gva mopadeLlyua.

Av duo kKAdopata €xouv Tov (810 mapovouaoTr, TIoLo lval To PIkpoTepo; Na dwoete

gva  Tapadelyua.

I. Mote Suo kKAaopata sivat tooduvapa; Na Bpeite tpia KAdopata looduvopa PE TO
3
OEMA 2°

A. MNolec ywviec ovopalovtal mapomAnpWHOTIKECS, TIOLEC CUUTTANPWHUOTLKES KOl TIOLEG

katakopudnv. Na §00¢et anod éva napadsiyua.

B. Mowt eival ta €ldn Twv TPLYWVWY, WE TPOC TIC YwVLieG Toug; Na SwoEeTe Tou(g

OPLOMOUC Kal armo éva mapddelypa otnv Kabe nepintwon.
I'. Moleg ywvieg ovopadalovtal katakopudniv; Mota ival n peta Toug oxéon;
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

No UTTOAOYLOETE TIG TAPAKATW APLOUNTIKEG MAPAOTACELG:
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A=(4X37 - 5X7)° +2° %6 +1
B=l+3 C§+L<p
2 %6 12%,
2

_¢6 ,
G—El- A +57 - 4%

A. No avtlypAeTE TOV MAPATIAVW TILVOKOL 0T KOAQ 0OLC KOLL VAL TOV CUUTIANPWOETE

B. Mold¢ o ouvteAeoth ¢ avaAoyiag;

. Av x 0 XpOvog o€ WPEC Kal y ta UiAla ou Slavuel évag KWMNAATNG UE TO KAVO

TOU, O€ MOoEC wpeC Ba Stavuoel amootaon 12 wAiwy;

OEMA 3°

2TO TOPOKATW OXAMa OL €UBEieg & Kal &, €ival TapAAAnAeg. Alvovtal oL YwVvieg

a=60° Kal b =130°.Na UTTOAOYLOETE TIG YWVIEG g, h KOl z .

Na S1KaLOAOYNOETE TNV ATIAVINON CAG.
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n B £1
a
Y 7 £2
AIATQNIZMA 6
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Tu ovopaZovtal moAAamAdoia evog dpuctkol aplBuou a Kal oL €ival Ta TEVTE

TPWTA TOAAATTAQCLA TOU;
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B. Na XapoKTNPLoETE TIG MPOTACELS TTOU O0KOAouBouv ypdadovtag otnv KOAO oag
SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacpévn.
o. H empeplotiki 1&LOTNTA TOU TTOAAQTTAQCLOCOU WG TIPOG TNV adaipeon eival:
a)(b - g) =aXb-g
B. H wootnta: 200=12-15+20 amoteAel aAyoplBuo eukAeidelac Staipeonc.
Y- AUo aplBuot a kat B Aéyovtal mpwtot HeTall toug av eivat MKA (a, B)=1
. a. Na ypadolv e 1o cUVTOUO TPOTIO OL TIAPOKATW MOPACTACELG:
o) xXeXe+y+y Kal B) xXXeXyXe
B. Not CUUTANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, WOTE va MpokUPeL aAndn¢ mpotaon:
‘Evac dpuolkog aplOpog Stalpeltat HETO3 ATO9, AV TO ..cveceveeveerieee. Twv Pndlwv

Tou Slatpeital pe 1o ...... N 1O ...... avtiotolya.

OEMA 2°
A. TiLovopadletal KUKAOG;

B. Na xapaktnploete TIC MPOTACELS TIOU akoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA o0G
SimAa oto ypAppa mou avtiotolxel oe kaBe mpotaon t AEEn Zwoto, av n mpotaon
elvalt owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbaopévn.
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a. EuBela ywvia Aéyetal n ywvia tng onoloag to pétpo gival oo pe 360°.
B. ZupmMANpWHATIKES YwViec ovopalovtatl SU0 ywvieg ou €xouv daBpolopa 180°.
Y- OL mpookelpeveg ywvieg otn BAcn Tou LOOOKEAOUC TPLYWVOU, Elval (OEC.

. Na CUUMANPWOETE Ta EMOUEVA KEVA, WOTE va TiPokUPouv aAnBei MPOTACELG:
o.. Mn kupth ywvia Aéyetal kKaBe ywvia e HETPO LEYOAUTEPO TWV .........

KOl LLKPOTEPO TWV .........

B. Edetnc ywvieg ovopalovtal SU0 YWVIES TTIOU EXOUV TNV .ceveenee e, ,
(V110 R Kol €V £XOUV KAVEVA AANO ......... .........
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Alvovtal oL TTOPAKATW TTAPACTACELG:
2 1 3 7 Q
a=(2X3 +3xz):(7xz-2) Kot b =—:{3
2l

A. Na UTtoAOYLOETE TIGC TLHEG TwV o Kal B.

B. Av ¢ =4 Kal b =3 OL TLLEG TWV TTAPACTACEWY TOU (A) EpWTANATOG, TOTE va

UTtOAOYLOETE TNV TIUA TNG TAPACTACNG:
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KOlL vaL KAVETE TO KAAopa Tou Ba Bpeite avaywyo.

I Av a =4 koL b =3 TOTE VA €EETACETE AV 0 APLOUOG g =a’ +b° - 177, Slaipeital pe

TO 2 KOLTO 3 ouyXpovwc.
OEMA 2°

Ye pa opada modoodaipou Tou vnolov pag, CUMHETELXavV 3 pETo)XoL tou StEBeoav

ouvoAlka 80.000 €. O mpwtog (A) pétoxog S1EBeoe ta % TOU oUVOALKOU moooU.

O beUtepog (B) petoxoc 61€Beoe to 40% Ttou TMoooU Tou SLEBeocs o (A). To umoAouto

1000 1o S1€Beaoe o Tpitog () pétoxog.
A. Na Bpeite to mooo tou (A) petoyou.
B. To mooo tou (B) petodyou.

. To Mmoo KoL To TOCOOTO £l TOLG €KATO TOU (I) HETOXOU OE OXEON LLE TO OUVOALKO

TIOoO Tou SLATEONKE.

OEMA 3°
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210 mopamnavw oxApa oL euBeieg €; kal €, €ival MapAAAnAeS (¢, |l&,), n BA eival

SLX0TOHOC TNC ywviac ABG, n ywvio BAG=90° kat nywvia ADB=25".

A. Na uTtoAoyloEeTe TIG YWVIEG X xau 7.

B. No UTtOAOYIOETE TIC YWVIEC W kai ¢ .

. Tutplywvo eival to ABA w¢ TPog TIG YWVIEG TOU KOl WG TTPOG TLG TTAEUPEC TOU;

Na SLKaLOAOYAOETE TIG AMAVTIOELG OOG.

AIATQONIZMA 7
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Tiovopaletal mpwtog aplBuog; Na ypaete Vo mpwtoug aplBpouc.
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B. Nt GUUTTANPWOETE TOL EMOUEVO KEVA , WOTE VO TIPOKUYPouv aANBEei TPOTACELG:
o. Xtnv duvaun 9% 1o 9 Aéyetat............... NG Suvaung koL to 2014...................

B. Evag aplBuodg Aéyetal oUvOeTOC OTAV €XEL TIEPLOCOTEPOUC QATIO ...ecveeeeeeee.

Slalpetec.

Y- MNa va Bpolpe ta moAlamAdoia evog aplBpol moAlamAactalou e tov aplbuo e

OAOUC TOUG wevveerecrecereereernen. aplBuouc.

. Na XapoKTnploETE TIC TPOTACELG TOU 0KOAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag
SimAa oto ypAppa mou avtlotolkel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elval owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbaopévn.
a. 5°=10
B. 10° =100000
y. 1°%=2014
6. XXX XX =5X%
OEMA 2°
A. Ti ovopaletal S1X0TOUOG Hag ywviag;
B. Na. CUUTTANPWOETE TO EMOEUEVA KEVA, WOTE va pokuouv aAnbeic mpotdoelc:
o EuBeia ywvia AEYETAL N YWV TIOU LOOUTOL UE .veveveerereereereervenvenresieneenes
B. ZUUMANPWUATIKEC AEYOVTAL OL YWVIEG TTOU £XOUV AOPOLOU ..ovvvererenreereennnns
Y. ZKaANVO ovoUAlETaL TO TPLyWVO TTOU €XEL OAEC TLG TIAEUPEG TOU...evveeneneene.

6. To Tplywvo Tou €XeL Hia YWVIO OUBAELD AEVETAL.....veuveeeeeeeereereerienrenreeenes
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. No xapaktnploete TIC MPOTACEL( TIOU 0KoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oag

SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacpévn.
a. Mia ywvia ou €xeL pETpo loo pe 185° eival apPAeia.
B. To LOOOKEAEG TPlywVO EXEL KOLL TLG TPELG TTAEUPEG TOU (OEC.
v. OAa ta todmAcupa Tplywva eivat ofuywvia.

6. Eva t.oookelég Tplywvo Sev pmopet va eivat appAvywvio.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
Ailvovtal oL TapacTACELC:
12390
K=(24-18'E2)-(12'E4-2)5+2X32-(5-3)3 Kol L=E342%"—2
3§— l'E2
8 4

A. Na ekteAéoeTe TIG TPALELS Kal va deifete OTL K=24 Kal L=%

B. Na Bpeite tov avtiotpodo tou L amod 1o epwtnua (A) Kot va Tov OVOUACETE M.

. Adpou avalvoete ta K Kal V o€ yWWOUEVO MPWTWV TAPAYOVIWV va PBpelte T0

EKP(K 1\7} KoL TOV M(D(K 1\/), ornou ta K Meilvat ot aplBuol anod ta spwtiuata (A) kat

(B).

OEMA 2°

A. Na eKTEAEOETE TIC TPALELG, WOTE va Bpelte TNV TR TwV Ttapaoctdcswy K, A, kat M.
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() K=(3)+(-4) (i) Lzé %%f% %%’; (i) M- (20)- (- 14)
B. Na Balete og avfouoa oelpd Toug aplBpoug K,A, M rtou Bprkate oto epwtnua (A).
. No urmoAoyioste TNV napaotaon:
(K) - (L) +(M +(+2014) - (-2001)

avtikaBlotwvtag ta K, A kat M pe toug aplbpoug mou Bpnkate oto epwtnua (A).

OEMA 3°

ITo0 e€mMOegpevo oxnpa g //¢,, w=50" kot n e€uBela § elvalr pecokaBetog tou

guBUuypappoU TURpoTog .
A. Na UTTOAOYIOETE TIC YWVIEG 1, x,a Kal Vol SIKOLOAOYHOETE TIG OMOVTAOELG OOG.

B. Na UTtOAOYIOETE TNV ywvia y SLKALOAOYWVTOG TNV ATTAVINGA 0a¢ KAl Vo YpAPETE TL

eldouc
Tplywvo eilval to ABI wg mpog TIg ywvieg Tou.

I Na urnoAoyioete Tnv ywvia A kot va SIKALOAOYNOETE TNV AAVTNON] COG.
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el a

AIATQONIZMA 8
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A. OEQPIA

OEMA 1°
A. Na ypQETE LE TILO CUVTOWO TPOTIO TIG EMOUEVEC TTAPAOTACELG:

o x+x+x+x

B. kX +xXcX

Y. 4x+2x- 3x
B. Av A gival €vag duoLkog aplBOG TToLa UItopEL va eival ta uttoAouna tnG eUKAELSELAC

Staipeong A:5;

. Mnopein woétnta 46=5- 8+6 va ekppalel alyoplBuo sukAeidelag Staipeong; Av vay,

VO CUUTTANPWOETE T EMOUEVA KEVAL:

OEMA 2°

A. Na xapoktnploste Tig ywvieg a, B, y, 6, € mou divovtal ota emodpeva oxiuaTo:

DA N N

B. a. Mote duo ywvieg ovopdlovtol oUUMANPWHATIKEC;

B. No umoAoyioete TN CUUMANPWHOTLKA TNG ywviag a=37°
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. No CUUMTANPWOETE TA EMOMEVA KEVA, WOTE Vo TToKU YL aAnOnR g mpodtaon:

Katakopudnv ywviec ovopalovtol SUO YWVIEG TIOU EXOUV ....cveceereeerereveernenne Kopudn
KOLL TLG SUO TIAEUPEG TOUG .eveeveeveeverereereereeraervennen NULEVOELeC.

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Ailvovtal oL TapaoTACELC:
1
K=2+2X5+(23 - 6) KoL ché- 1.3
Ba 2k

A. Noa umoloyloete TNV TN TG mapaoctaong K.

B. Na urmoAoyioete Tnv TN NG mapaoctacng L.
, , , , L ,
. MNowx elvat n TLUn Tou x, WOTE VO LOXUEL %ZE , orou K=10 ko A=2

OEMA 2°

Jtov mivaka mou Sivetal, Ta mood x, y €lval avaloya:

A. Na Bpeite Tov ouvteAeot avaloyiag a .
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B. Na Bpeite tn oxéon Ue tnVv omoia cuvéEovtal Ta avaloya moocad x,

V.
. No GUUTTANPWOETE TOV MAPATTAVW TIVOKAL.
A. Av y =30, va Bpeite tnv avtiotolyn TLUA TOU x.
OEMA 3°

2TO EMOMEVO OXNUO EXOUUE TG TOPAANNAEG €UBELEG e, KL e, UE e,/ /e, OL OTIOLEG

TEUvovTal amnod tnv eubeia e .

No urtoAoyloste:

A. Tnywvia ¢

B. Tn ywvio w

. Tnywvia x

A. Na Bpeite to €160¢ ToU TpLywvou ABI w¢ mpog TLG YWVIEG TOU KAl WG TIPOG TLG TTAEUPEC

TOU.

(Na S1kaloAOyROETE TIG AMAVTAOELG 0AG).

AIATQNIZMA 9
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A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Mola ywvia Aéyetal:
o. opBn, PB. apPAsia kot y.euvbeia ywvia;
Noa oxebldoete pia amnod 1o kabe eidoc.

B. T16te dv0 yoviec ovopdlovion mopanAnpoUATIKEG KOl TOTE CLUTANPOUATIKES; Na
KOveTE £val GYETIKO oYMUa Yia KaOe mepintmon.

I'. [16te dvo gvbeiec Tov 1010V emmEOOV AEyovTol TAPEAANAEC;

OEMA 2°

A. [16te éva tpiywvo ovoudletor opfoymvio kot wote apPfrvymvio; No oyedidcete Eva
opBoyavio kat éva apfrvyodvio tpiywvo.

B. Na ypayete t1 ovopalovpe 01dpecso evog tprydvov. Na gépete pio SIAUeEco o€ Eva

Toyaio Tpiywvo.

I'. No avagépete Ta €101 TOL TPIYDOVOL UE KPITAPLO TIC TAELPES TOV.
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
A. No ektehéoete T TPAcels:
3% (9-2%)-2%" (11-32).
B. No vroAoyicete v Tiun g TopaoTOCNG:
10,44 : (5,2+3,5).

I'. No ektedéoete T1g Tpacels:
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WwWIiIN
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OEMA 2°

A. Tlowa Ba etval 1 tun moAnong evog doyeiov Aaodlov, a&iag 50 evpm, pe emPdapovvon
OITA 23% ;

B. Z¢ éva xatdotpo povywv yivetor Ekntwon 30% oe OAa ta iom. Na Bpeite v Tyun
TOANGNG EVOG POPEUATOS, AV ElYE apytkn T 75 gvpo.

I'. "Eva nyocbomua yio 1o avtokivito €xel apykn tiun 450 svpo. ‘Eywve ékntmon ko

teMkd TAnpocape 360 svpo. ITowo tvar 10 T0606TO % NG EKTTOONG;

OEMA 3°
210 MAPOKATW oXAa oL eUBEeieg €, kalL €, elval MapAANAEG.
No urtoAoyioete:

A. TIG YWVIEG x KalL B.

B. 11 yovieg a ko 6.

I'. tic yoviec w kot y.
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AIATQNIZMA 10
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Na Xopaktnploete TIC MPOTACEL TOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oag
SimAa oTto ypAppa ou avtlotolxel oe kKABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotoon

elvalt owotn, N AdBog, av n npodtaon eival Aavbacpévn.
oL 2TO onuelo A(l, 2) 1o 1 elval n tetayueévn .

B. Tamood x Kal y OTOV EMOWEVO Tivaka €ival avaloya .

Y. Ta mood x KoL y OTOV EMOUEVO Ttivaka €ivat avilotpodws avaioya .

8. 2tn oxéon y=2x Ta MOoA x, y €lvaL avaloya .
€. Ta onuaia A(z, O) Ko B(4, 0) Bplokovtal otov nuiaova Ox

B. MNodoec poipec eivat To aBpolopa TwV YwWVLWV EVOC TPLYWVOU;
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OEMA 2°

A. MNoleg ywvieg ovopalovtol mapamAnPWUOTIKES ;

B. Moleg ywvieg ovopalovtal katakopudnv; OL katakopudnV ywvieg elval Loeg ;
B. AZKHZEIZ

OEMA 1°

No eKTEAECETE TIG EMOUEVEC TIPALELG:

A. §+ﬂ
55

1 19
B. 3' EE-E

r. z+§)é
5 52

A =2+

WD | W
N | —
W | =

OEMA 2°

A. Na AVoete tnv e€lowon:
2x+6=12
B. Na umtoAoyloete TO YLVOUEVO:
DX2)X-9X- 49X
. Na urtoAoyioete tnv moapdotoon:

(-5+2)- (3- 7+
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OEMA 3°

A. Na UTtOAOYIOETE TIC YWVIEC W KAl TOU EMOUEVOU OXAMOTOG :

B. Na urtoAoyioete TLC ywvieg j° , w KoL A Tou emdpevou oxrjpatoc. To tpiywvo ABM

elval LOOOKeAEG. A
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AIATQNIZMA 11
A. OEQPIA
OEMA 1°:

A. No em\éEeTe TN OWOTH ATIAVTNON O€ KABEva armod Ta EMOUEVO EPWTHHATA :

5
a. To KAdoua 6 glvatl .ooduvapo e 1o

., 10 15 20
(i) g (i) 5 (iii) 5,
, 12 |
B. To kKAaopa 5 Elva
(i) pkpotepo amo 1 (ii) peyoaAutepo amo 1 (iii) (oo pe1l
, L2 ,
Y. O HEKTOC aplBuog 45 ONMaLVEL
L 4+2 y 2 o2
(i) 3 (ii) 4+3 (iii) 4-3
a 9 ) ) ) )
6. Av 2 =17 »OtEO aplOpog a elval loog pe

(i) 2 (ii) 3 (i) 8

e.To 5 Tou aplBuou 10 eivat

(i) 15 (ii) 50 (iii) 2

B. Na xopaktnploete TIG MPOTACEL TTOU akKoAouBouv ypadovtog otnv KOAO o0G

SimAa oTo YpAppO TTOU avTLoTOLKEL o€ KABe Tpotacn tn AéEn ZwoTo, av n mPoTacn
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elvat owotn, N AdBog, av n npoétaon sival Aavbacpévn.

3
o. OLaplBuol 21—1 Kat 77 elvat avtiotpodol.

.. 3.3
B. loxvel 3 >0

9 6

y. Ta kKAaopota 1p katg elvat Looduvaypa.

5. loviel oL 43t < <2
. loyuel 23 +34 -57

12

€. To kKAaoua 57 elval avaywyo.

OEMA 2°:

A. Na xapaktnploete TIC MPOTACELS TOU akoAouBoulv ypdadovtag otnv KOAAO cag
SimAa oto ypAppa mou avtlotolyel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivat Aavbacpévn.

a. Av 800 amo TIg ywvieg evog Tplywvou eival 30° kal 60°, Tote TO Tpiywvo eival

opBoywvto.

B. Ofuywvlo tplywvo Aéyetal To Tplywvo ekeivo mou €xeL pLa ofsia ywvia.
Y. Eva 1oookeAEG Tpilywvo elval avta ofuywvlo.

6. Xto 1oomAeupo tpiywvo, kabe dlapeoog eivat UPog Kot SLXOTOUOC.

€. Y& KOOe LOOOKEAEC TplywVvo, OAEC OL YWVLEG Elval LOEG.

B. Nt GUUTTANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, HE TNV KATAAANAN o€ KAO mepinmtwon AEEN,

wote va TpokuPouv aAnbeic mpotdoelc:

a. Eva tplywvo to omolo €xel OAEC TI TAEUPEG TOU AVLOEG, OVOUALETAL ..................
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B. NopaAANAOYpOLLO AEYETOL TO TETPATTAEUPO TIOU EXEL TLC ATEVAVTL TTAEUPEC

Y. To mapaAANAOYP A0 TIOU £XEL OAEC TIG TTAEUPEG TOU (OEC OVOULOALETAL ...vveernrenrennene.
6. OL mapAAAnAeg MAeUPEC evog Tpameliou ovopdlovtal ................. Tou tparmneliov
€. To TETPAYWVO ELVAL TAUTOXPOVA ......rceveenene. Ko poppog
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
A. Na UTTOAOYLOETE TIG TTOPAOTACELG :

a=32+23-5 Kol B =5-(42-9)-35:7
14 I a I I I
B. No amAomnourjoete To KAAopa B MéxpLVayiveL avaywyo.

. Na avaAloete Toug aplBpolg a Kal B o€ YLVOUEVA TIPWTWYV TTOPAYOVTWV.
A. Na Bpeite to EKM kat tov MKA twv apltBuwv a kot B.
(omou a kat B eivat ot aplBpuot mou Bprikate oto epwtnua (A))
OEMA 2°
H etriola mapaywyn evog yewpyou Ntav 640 KNG mopTokaALa. Ao autd, ToUANoE

3
Ta ; O€ EUMOPOUG KOUL TO 20% o€ £py0OTACLO OVAY UKTIKWV.

5
Katormuy, mouAnoe povog tou otn Aaikn ta g Qo Ta uTtoAouna.

A. Nooa KNG MOUANCE OTOUG EUMOPOUC KAl TIOOA OTO EPYOCTACLO ;
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B. MNooca KW\a moVAnoe otn Aaikn ;

. Mooa K\A Tou mepioosPav TEAKA ;

OEMA 3°

Y10 mapaKkAtw oxnua divetatl opboywvio tpiywvo ABI ( A =90°) pe Sixotopoug BA

kat TE, ol omolieg téuvovtal oto onueio I. H ywvia k = 130°

No urtoAoyloete :

A. Tic ywviec ABG kot AJB TOU TPLyWVOU
ABTI

B. Tn ywvia BIl = w

. Tnywvia a

A. Tnywvia B
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AIATONIZMA 12
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. MNota ival n povada PETpnong ywviwy; Tt ovoudloupe SLX0TOMO pLag ywviag;
(Na yivel éva oxeTikd oxnua).

B. Mota ywvia ovopadloupe ofeia; (Na yivel éva oxetiko oxiua). MmopoUv §U0 ofeieg

YWVLEC va elvoll CURTANPWHATIKEG; (dwoTte €va ko oac mapadelyua)

I. TLovopdZoupe SLAUETPO KaL TL akTiva evog KUKAou; (Na yivel Eva oXETLKO oxAua).
OEMA 2°

A. Mote o kKAdopata eival avtiotpoda;

B. Mote dU0 KAApata ovouAlovtol OPWVULA KOL TTOTE ETEPWVULDL;

. Otav €xoupe moAlamAacloopo SU0 apvNTIKWV OPLBUWY TO amoTEAsoUa €lval

BeTkOG aplOuog; (Awote éva S1ko oag mapadetypa e SUo apvntikolg aplOpoug).
B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Na Bpeite Ta amoteAéopata KoL OMou ival Suvatov va Ta ATAOTIOLROETE:

2, Lo 7,30

’ (S

>

|

+
W | 0
W | O\

B. 2)(7 +7>9) +6 , 25&5
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OEMA 2°

A. Na ypaete o€ popdr moocooTwy Ta TMAPAKATW KAACHOTA:

0 A 9
50’ 25’ 36

1
100 2’
B. Na ypayete og popdn KAAOCUATWY TO TOCOOTA:

10%, 33%, 125%

. e éva yupvaolo pe cuvoAilka 400 pabnteg, to 52% twv pabntwv gival Kopitola.

Mooca elval ta Kopltola Kal Tooca Ta ayopLa;

A. Eva katdotnua Kavel Ekmtwon 45% og KAmoLo mavteAOVL TToOU apxLKa Kootilel 120€.

Moco TMPEMEL VoL TTANPWOOULE YLO VAL TO OlYOPACOUUE;
OEMA 3°

A. EQv og éva tpiywvo n pla ywvia eivat 35° kat n aAn eival 45° 16te MOOEC HOIPEC

elvatl n tpitn ywvia; Eival to tpiywvo appAuvywvio;

B. 210 mopokdtw oxNUo oL eubeieg e, Kal e, €ival mapdAAnAes. Na Bpeite mooeg

poipec elvat ot ywvieg B, y kat 6. (Na e€nyrioete avaAuTIKA TNV Amavtnor oag).

R
Il
L9
]
=)

el

€2
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AIATQNIZMA 13
A. OEQPIA

OEMA 1°
A. I[16te dvo pntoi apBpoi ovopdlovion opocsN ol Kot TOTE ETEPOGNMLLOL,
B. Na g&etdoete av o1 mapaxato apBpol etvar opdonuol 1 etepdonpot:
1) -3, 2 i) -1, -10 i) 3,1
I'. [16te dvo apBpoi ovopdlovion avtifetotl Kot mote avtictpo@ot; Na 00ceTe amd Eva

mapdderypo o€ KaOe mepintoon.
OEMA 2°
A. Na Swoete Toug oplopoug TG apBAsiag, tTng opONC Ko TtnG euBeiag ywviag.

B. Na avtiotolyioete kaBe ywvia Tng otNANG A LE TO HETPO TNG TTOU PpLloKETOL OTN

otnAn B.

2THAH A 2THAH B

1. OpBn ywvia a. 0°

2. MARpNG ywvia B. 1°

3. EuBeila ywvia r. 360°

4. Mndevikn ywvia | A. 180°

€. 90°

I. TLovopaloupe SLAUECO EVOC TPLYWVOU;
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B. AZKHZEIZ
OEMA 1°
Ailvovtal oL TapaoTACELG:
a =3 +23+5X9- 7)+8 Kot b :(sxz)2 +8X7 - 435>
A. Na b¢eifete OtL a =124 kaL b =56.

B. Na e€etdoete av o aplOuog k =a +b Slalpeital cuyxpovwe e to 2, LeTto 3, HETO 5

KOL HETO 9, OTOU « Kal b oL aplBuol Tou epwtnpatog (A).

I. Na Bpeite to M.K.A. %% , %%, Omou a Kal b oL aplBuoi tou epwtiuatog (A).
OEMA 2°

Alvovtal oL TTapaoTACELC:

K=-2- (5-3+8)-10- 2(-3-5), L=}(-3)X-1)+(-2)X3)-2) +2, M:(' 1)3X;2§,

273
A. Na beitete otL:

K=-6 , L=8 kai M=—%

K

M Kol vo OnAOTOLNOETE Ta

5

B. Na UTOAOYIOETE TIGC QTMOAUTEG TLUEG ‘f ,

KAQOMQTA TIOU TIPOKUTITOUV HEXPL VA YiVOUV avaywyda.
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. Na dwotaéete ta KAAOpOTO TOU gpwTtRato¢ (B) amd To UIKPOTEPO TPOC TO

pHeyaAlTepo.

OEMA 3°

A. 310 emopevo oxnua eivat AB//TA, AB =Bl kat £ =28° . Na UTTOAOYIOETE TIC
YWVIEC /™ , W, ¢ KoL 7 .

B. Na Bpette:

a. TLeiboug Tpiywvo eivat to ABI wg mpog TG MAEUPEG TOU KOl WG TIPOG TLG YWVIEG

ToU;
B. TLeldbouc tpiywvo gival to AAI w¢ TPOC TIG YWVIEC TOU;

. Tumapatnpeite ywa t dtaywvio AT;

A. Na eEetdoete av oL ywVieg w Kal 7 €lval TaparmAnpw LOTIKEG.

Ye KABe epwtNON VA SIKOLOAOYNOETE TIG ATIAVTAOELG OOC.
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AIATQNIZMA 14
A. OEQPIA
OEMA 1°
A. Mota kAaopata Aéyovtal looduvapa 1 toa; No Swoete eva mapadetypa.

B. Moot aptBpuot Aéyovtat avtiotpodol; Na Bpeite toug avtiotpodoug aptBuolg tou 5

2
KOl TOU 5

, , , . , 3 5
. Na cuykpivete, Ue OTIOLO TPOTIO BEAETE, Tl KAA oM AT " Kot E

OEMA 2°
A. MNote Suo ywvieg Aéyovtal epe€ng Kal TIOTE MAPATIANPWHATIKEC;
B. H mapamAnpwpatikn pag oelag ywviag eivat apPAeia, opdn n otela;
(Na StkaoAoyroete TNV amavinon oag)
. Na xopagete SUo mapAaAAnAeg euBeieg oL omoieg va anéxouv 4cm.
B. AZKHZEIIZ
OEMA 1°

No UTTOAOYLOETE TIG TIHEC TWV EMOEUEVWY TTOPACTACEWV:

; i%%g; é%}% Kot B=(-4- 3)2) - (-5- 7)X{-3) +(4%- 15)
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OEMA 2°

Mua tnAedpaon nwAeitatl 800€. To ZemMTEUPPN, TO KATACTNUA TNV TTOUAQ HE EKTTTWON

25%. Na Bpette:
A. & TLTTOOO QVEPXETAL N EKTTTWON.

B. Tnv TeAKA TLUA TG TNAEOPAONC LETA TNV EKTTWON.

OEMA 3°

ITO TopAmAavw oxnua ot €ubeieg

e,z €&lval  mapAdAAnAeg, evw
Slvovtal oL ywvieg 4=40" Kal

b =60°. No. UTIOAOYIOETE TLC YWVIEC

A

x, 9, w Owaoloywvtag TIG

QTAVTNOELG OOG.

134



MaBnuatikd Taoltdvva AvSplomoUAou

AIATQNIZMA 15
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. [Town mocd Aéyovtal avdroya;

B. Mg nowa 6yéon cvvoovtal to Tocd x Kot y  Otav ivot avaroya
I'. Abo mocd x ko y mov cuvdEovTal e TOCOoTIAIN GYEoT Elval avaroya,

(No dikoloAOYNGETE TNV ATAVTIGT GOG).

OEMA 2°

A. Tt ovopaloupe PeECOKABDETO evOg eUOUYPAUUOU TUAUATOG; Mol XaPOKTNPLOTIKN

dLotnta yvwpllete yla tn HECOKAOETO EVOG EUBUYPAULOU TNHUATOC;

B. Na XOpOKTNPLOETE TIC TPOTACELS TTOU aKoAouBouv ypdadovtag otnv KOAA ocog
SimAa oTto ypAppa TTOU avTloTolKel oe kKABe mpotaon tn Aé€n Zwoto, av n mpotaon

elvalt cwotn, N AaBog, av n mpotaon eival Aavbaopévn.

a. Mia opOn yovia etvarl peyaddtepn omd pia o&eia yovia.

B. Katakopoenyv yovieg Aéyovtal EKEIVEG TOV £Y0VV KOWVH] KOPLOT).

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Ailvovtal oL TapaACTACELS :

K=(+8)+(-5), A==:%, M=(1+2)2+12:6-6

N =
NN
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A. Noa vrodoyicete Ti¢ TWES TV mopactdoewv K, A kot M .
1 , ; .
B. Av K=3, A= 5 Kol M =35, vo VTOAOYIGETE TN TIUT TG TAPAGTOOTG :

KXL+%

A= |- 3.V

>
6
OEMA 2°

1O MOPAKATW OXAUA Ol eVOeieg €1 Kal €; elval mapAAANAEC KOl TEUVOVTAL ATIO
TIG euBeieg B kat AA. Av oL ywvie¢ DE=30" KoL GED=90" va UTIOAOYIOETE TIC YWVIEG

$, x,y Kal o. (Na oLTLOAOYNOETE TIC ATTAVTAOELG 0AC.)

OEMA 3°

Y’ éva kataotnua n 006vn evog nAektpovikou umtoAoyloth kootilel 300 €, n KEVTPLKN

TOU povada ta SuTtAdoLa oo TV T TG 080vNG KoL 0 EKTUTIWTAG TOU TO % NG TLUAG

™G 00ovng tou umoloyloth. Emeldry ol mwAnocelg 6ev ATOV LKAVOTIOLNTLKEG Ol
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UTeLBUVOL TOU KATAOTAUATOC amodAcLoaV Vo KAVOUV OTA TTOpamavw Tpia mpoiovia

ékntwon 30% .

A. Na Bpeite v a&lo T NG KEVIPIKNG LOVADOS KOl TOV EKTLIIMTN TPV TNV EKTTMOGN).

B. No Bpeite ™ cuvolkn EKTTOGT TOV TPLOV TOPATAVE TPOTOVIWV .

I'. Na Bpeite 660 Ba TAnpOGoLIE GLVOAMKA (LETE TNV EKTTMOT)) Y10 VO, YOPAGOLVLLE
T0

Topanave Tpia Tpoidvra av emPapvvlovue pe 20% O.ILA ;
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AIATQNIZMA 16
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Note dVo kKAdopata Aéyovtal Looduvaua;

B. No Xapaktnploete TIC TMPOTACELG TTOU aKOAoUBoUV ypadovtag otnv KOAO o0G
SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn,  AdBog, av n npotaon eivoal Aavbaopévn.

a L=0 (aHO0) B. “T:a Y. aX-=1 (a'H 0)
a a

OEMA 2°

A. Na avadépete ta €16n Twv TPLYWVWV:
Ol WG TPOG TLG TTAEUPEG TOU Kall B. WG TPOC TIG YWVIEG TOU.

B. Na oxedlaoete €va LOOTIAEUPO, KOl VO LOOOKEAEG KoL Vo avadEPETE yLa TO

KoOéva 2 BaolkéG LOLOTNTEC TOUC.

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
A6 toug 180 pabnteg evog oxoAeiou,to 70% aoxoAeital pe to moddodatpo.Ta % TWV
UTTOAOLTIWV O.OXOAELTOL LE TO UITAOKET KOLL OL UTTOAOLTTOL LIE TO TEVVLG.

A. Moool paBbnteg nailovv modoodalpo Kol TOCOL UTTAOKET;
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B. Molo T0 MOCOO0TO TWV HOONTWV TTOU ALOXOAELTAL LE TO TEVVLC;

OEMA 2°

A. Na UTTOAOYLOTEL N TLUA TG MAPACTOOoNC:
K=7"X-3-2"X- (46- 15x[1)

B. Na UTTOAOYLOTEL N TLUA TN MOPACTOONG:

K - 3XK- 34, 6rou K n twur mou Bprkate oto epwtnua (A)

OEMA 3°

2TO EMOMUEVO OXNUO OL EVOEieG €1 Kal €; eival mapdAANAeC . Na urtoAoyioeTe:

Al1.Tic ywvieg a kat B

A2. T ywvieg y kat 6.

Na  altloAoynoete  TIG

OTIOLVTH OELC OOLC.
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AIATQNIZMA 17

A. OEQPIA

OEMA 1°
Mote évag aplBuog dtapeital:
A. Mg 102
B. Meto 5;

Na 606l ano éva mapadelypa (o aplBuog va sivat tpupidLog).

OEMA 2°

Mote Vo ywvieg ovopalovrtal:
A. Edeng

B. JUUMANPWHOATIKEC

. MNapamAnpwWHUATIKEG;

B. AZKHZEIZ
OEMA 1°

Av 0TOV TOPAKATW TIVOKOL TOL TTOOA x KOl y €lvat avaAoya:

x 23 13
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A. Na BpeBel o ouvteAeotng avaloyiag.

B. Na peTOPEPETE TOV MAPATIAVW TIVOKO CUUTTANPWHEVO OTNV KOAAQ 0aG .

OEMA 2°

No UTtOAOYLOETE TNV TN TNG EMOEUEVNC OPLOUNTLKAG TTAPACTACNG:

A=7>(-8+1o- 5)- 10+(2+3>@12 - 18)

OEMA 3°

Av 01O EMOpEVO OXNUa OL EVDELEG e, KAL e,

elval mapAdAAnAec:

A. Na Bpeite duo (2) ywvieg mou elval evtog

evaAAa€ kat 6U0 (2) ywvieg ou ivat evtog

EKTOC KOLL ETTL TAL QUTA PEPN.

B. Na umtoAoyioete tn ywvia 7
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AIATQONIZMA 18
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Noéte Vo KAaopata AEyovtal OJWVU LA KoL TTOTE Llooduvaua ;

B. Nw¢ cuykpivoupe SU0 OpWVUHO KAAOHOTA KOL TTwG cuykpivoupe Vo KAAopata

UE Tov i8lo aplOunty ;

. Na emilé€ete Tn owotn anavinon (A, B n ') otig emdgpeveg MPOTACELS :

i) Av g>b T10TE TO KAdOMQ a4
A: elval peyoAUtepo tng povadag , B: elval pikpotepo tng povadag, I oovtal

pe 1

1
ii) O avtiotpodog tou aplBuov 5 elvato:

, 2 , ,
iii) To KAdopa 3 dev elval looduvapo pe 1o :

4 6 10
A:.— , B:— , I:—
6 4 15

3
iv) Ta 3 Tou aptBuov 150 sivat :
A:50 , B:60 , TI:90
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OEMA 2°

A. MNote SUo ywvieg Aéyovtal TAPAMANPWHATIKEC, TIOTE OCUUMANPWHATIKEC KL TIOTE
Katakopudnyv ;

B. Na oxebidoerte:

o. SU0 edetAc MapaAMANPWUATIKEC YwVieg, B. 6U0 ePpe€NC CUUTTANPWHATIKEG

YWVLEC KOl
Y. 600 KatakopudnV YwVIEC .

. Na avtiotolyioete kaBe otolxeio TG otNANG A e €va LOvo oTolxelo TnG otNANG B,

WOTE va MPokUYPouv aAnBeig OXEOELC 1) TPOTAOELC :

2THAH A 2THAH B
Eidog ywviag Métpo ywviag
A) 0Opbn 1) Mwpotepo a6 90°
B) AuBAcia 2) ‘loo pe 90°
, 3) MeyaAutepo amo 90° kal PIKPOTEPO ATIO
N Ofeia
180°
A) Mn kupth 4) ‘loo pe 180°
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5) MeyaAutepo amod 180° Kol UIKPOTEPO
armno 360°

B. AXKHXEIX

OEMA 1°

A. No UTTOAOYIOETE TIC TIHEG TWV EMOEUEVWYV TIAPOCTACEWV:

K=4?-2' L=
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,omouta K,A, M &elval oL TLHEG TWV MOPACTACEWVY OTO EpWTna (A).

. Na ouykpivete ta kKAaopata A kat M katl otn ouvexela va Bpeite éva puoiko aplOpog

TIou va. BplokeTal ovAUETA TOUG.

OEMA 2°

‘Eva kataotnuo aBAnTIKwy 06wV TNV MEPLOS0 TWV EKMTWOEWV KAVEL EKTTTwon 25%.

A. Mo pOoppa KOOTLIE TTPLV TIG EKMTWOELG 120€. Mooo Ba tnv ayopAcoupe tnv nepiodo

TWV EKTTTWOEWV;

B. AyopAaoalle TNV MEPLOSO TWV EKMTTWOEWV, AOANTIKA TTamoUToLa Ko TTAnpwoape 60€.

Moco KOoTLlaV TIPLV TLG EKTTTWOELG;

I. 2to (6o kataotnua Bpnkape os 181k poodopad €va todnAato nmou Kootile 450€
KoL To ayopdacape teAka 270€. MNolo lval To MOCOOTO TNG EKMTWONG TOU KAVEL TO

KOTAOTNMOL O aUTA TNV MEPLTwon;

OEMA 3°
‘Eoto € ka1 £ 600 moapdiinieg evbeieg kor AA kdBetn oty AE, 6nwg gaivetal 610

EMOUEVO GYTLLOL.

Q Q Q
A. Vo, VTOAOYICETE TIG YOVIEG a, b Kol g (AUTIOAOYDVTOS TIC OTAVINGELS GOG)

Q
B. va vroloyicete:Tic yovieg w, j° Kot d (UTIOAOYDVTAG TIG ATOVTIOEL GOC)

I'. va Bpeite 11 €idovg tpiyowvo eivar to ABIT wg mpog tig mAevpég Tov Kot 10 ABA wg

TPOGC TIC YOVIEG TOV.
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g A B
6 ,|'I .. 50-: a ]
Y
r
80
¢
B

AIATQNIZMA 19

A. OEQPIA
OEMA 1°

A. N CUUTTANPWOETE TA EMOUEVA KEVA, LE TNV KATAAANAN o€ KAO mepimtwon AEEn,
wote va mpokUPouv aAnBeig mpotdoelc:

o. OL aptBpot pe to idlo mpoonuo Aéyovtal
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B. H amootaon tou onpeiou LE TO OO0 OVATIOPLOTAVETOL EVOG PNTOC APLOUOG amod
TNV apX TOU AEOVO AEVETAL ..ocvvvvrveriees e ToUu aplBpou Kal eival mavta ......
Y. Arto 600 apvnTikoUg pntoug aplBpolg HeyaAUTEPOG lval ekelvog TTou €XEL
140}V 2 QTOAUTN TLUA.

B. a. MNote dVo aplBpol Aéyovtal avtiBetol kot mw¢ cupBoAiletal o avtibetog Tou X;

B. Na cUUTTANPWOETE 0TNV KOAAQ 0OG TOV ETTOLLEVO TTVOKAL:

AplBuoC 4 -15

AvtiBetog 7

AmoAUTN TN 2

OEMA 2°

A. Mote dUo ywvieg Aéyovtal GUUTANPWLOTLKEC;

B. Na avtiotolyioete otnv KOAA 00G, TO YPAUMO TNG OTAANG A He TOV aplBuo tng

otnANG B, wote va tpokuPouv aAnbeic oxEoel N MPOTACELG.

YTHAH A (eidog ywviac) JTHAH B (XapaKTnpLOTIKA YWVLWV)
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a. Opbn ywvia 1. To pé€tpo tn¢ eivar 360°

B. MARpNC ywvia 2. OL TTAEUPEG NG Elval AVTLIKELUEVEC
NULEVOEleC

y. Ofela ywvia 3. OL MAEUPEG TNG elval KAOeTEG
NULeVOEeieg.

6. EuBela ywvia 4. To HETPO TNG €lval pLkpoOTEPO Ao 90°

. e molo amod Ta EMOEPEVA OXHOTO Ol CNUELWHEVEC YWVIEC elval epe€nc;

Na SIKaAOYAOETE TNV ATIAVTINGCN OOg.

B. AXKHXEIX

OEMA 1°
Alvovtal oL TapaoTACELC:
a=2X7-3)+20:5, b=2’ +(52 +7):4

A. Na anobeifete 0TL @ =12 koL b =16 .
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B. Na Bpeite toEKP(a, b) KOlL TOV M(D(a, b) OTOU «, b TA ATOTEAECUATA TOU ATIO

To gpwtnua (A)

. Alvetal o SutAavog mivakag
OToOU a, b TO AMOTEAEOUATA

Tou (A) epwtApaTOC.

24 |B|la |8

Noa anodeifete 6TL AUTOC lval Ttivakag avtlotpodwe avaloywy Tocwy.

OEMA 2°

Alvovtal oL TapaoTACELC:

A. Na amnobeifete otL K=%

B. Na umoAoyioete tnv napaoctacn M.

KoLt /\=l
5

%—- %%P/ Kat M= —=%

. Na cuykpivete Ti¢ TLHEG K, A KoL va petatpeete tnv TLLA M o€ TO00OTO €T TOLG

£KATO.

OEMA 3°

2to Sduthavo oxnua sival £1//; Kal
1o Tplywvo ATA eival opBoywvio

ne A Dr=90".
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A. Na urmoAoyioeTe TIC YwVIEC:
&, A, 1, SIKOILOAOYWVTOG TLG
QIOVTAOELC OOG.

B. a. Na anodeifete otL Bl Le,
(5nAadry ABE=90").
B. Na Bpeite to €idog
ToU TpLywvou ABIN wg

TPOC TLG YWVLEG TOU.

AIATQNIZMA 20
A. OEQPIA
OEMA 1°

A. NO CUUTTANPWOETE TAL EMOEUEVA KEVA UE TIG KATAAANAEG AEEELC, wOoTE va

npokuPouv aAnBbeic mpotAoelc:
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o. Arto Suo opwvupa KAAopata, LEYAAUTEPO ELVOL QUTO TIOU EXEL ....ueveeneene...

aplOuntn.

B. Ao duo kKAAdopata He Tov (Lo aplOuntr, LEYAAUTEPO ELVOL AUTO TTOU £XEL

.................... TIOPOVOLLOLOTH.

B. N0t GUUTTANPWOETE HE « >» , «< » N «= » TA TOPOAKATW KEVA, WOTE VA TTPOKUYouV

aAnBeic oxéoslc:
5400717 1015
ST 3SR

. Na xapoktnploete T MPOTACELS TTOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAA oag
SimAa oto ypAppa mou avtiotolxel oe kaBe mpotaon tn AEEn Zwoto, av n mpotaon

elvalt owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbaopévn.

=§, 10t€ adXg =b X

OEMA 2°
A. Mota ival ta (6N TwV TPLYWVWV WE IPOG TLC AEUPEC; (OVOUAOTIKA)

B. Mowa eival Ta €16 TWV TPLYWVWV WE TIPOG TIC YWVIEC, (OVOUaOTLKA)
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. No. CUUTTANPWOETE T ETIOPEVA KEVA UE TIC KATAANNAEG AEEELG, WOTE v TtPOKUYOUV

aAnBeic mpotdoelC:
o. 2 KABe Tplywvo 1O ........... TWV e, TOoUu €lval 180°.
B. OLmpoOKelUEVEC YWVIEG OTN ........ LOOOKEAOUG TPLYWVOU Elvat ..........

Y. To euBUypapHO TUAMA TTOU CUVEEEL TNV KOpUdI EVOG TPLYWVOU HE TO LECO TNG

QTEVOVTL TIAEUPAG AEyETAL ...........

B. AXKHXEIX
OEMA 1°

A. Na UTTOAOYIOETE TIC APLOUNTIKEG TIHEG TWV EMOUEVWV TIAPOOTACEWV:
K=2X32-40:5+2>(52-1oo:4) , L=6X—- —:—

B. Na urtoAoyioete to EKP(K L) KOlL TOV M(D(K L) , OTIou K Kall L oL TIHEG TwV

TIAPOOTACEWYV TIOU Bprkate oto epwtnua (A).

OEMA 2°

‘Evag pabntng mnye ywa Ppwvia €xovrag pall tov 60 €. Edwoe to itwv XPNHUATWV TOU YL

gva BLBAlo. Ayopaoe Kal pot pOpUO YUUVOOTIKAG TTou €Kave (apxtkn Twun) 40 €, pe

ékmtwon 20%. Na Bpette:
A. NMooa xprpata €dwoe yia to BLBAio;
B. Ndoa xpApata nTav n EKntwon tng ¢opuag;

I. Moo xpripata Tou EUeLvay;
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OEMA 3°

2TO MOPOAKATW OXNUA OL EVOELEC €1 Kall €, lval TTAPAAANAEG KaL TERVOVTAL ATTO TLG
guBeleg ¢ kal n. Avolywvieg a =65 Kal g =85 va UTIOAOYIOETE TIC YWVIEG fB,5,¢ Kal

.

(Na attloAOyrRoETE TIG ATTAVTAOELG OOC.)

AIATQONIZMA 21

A. OEQPIA
OEMA 1°

A. Tt ovopaloupe ehdaxloto Koo moAAamAdclo SUO n TEPLOCOTEPWY PUOIKWV

aplOpwy ;
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B. Na petadEpete otnv KOAQ GOC TIG TTAPAKATW TIPOTACELG KL VO CUUTTANPWOETE Ta

KEVA , WOTE va TtpokUPouv aAnBeic mpoTAoeLS :

a. Av A kat & dUo Ppuaikol aplBuol tote untdpyouv SUo aAAoL puaoikoi aplBuol i, v £ToL

WOTE va LoXVEL: A=............ OTIOU TO ....<........

B.O ... uag Siaipeong dev umopet va gival 0.
y.OtavA =46 totem =.....

6.0tavb=1to0teE M =.....

I Na Yapaktnploete TIC TMPOTACELS TMOU akoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oog
SimAa oto ypappa mou avtiotolxel oe kaBe mpodtacn T Aé€n Twoto, av n mpotoon

elvalt owotn, N AdBog, av n npotaon eival Aavbacpévn.

a. KaBe puoikog aplbuog dtatpeital amo ta moAAAMAAoLA TOU.

B. KaBe puowkoc aplBuoc a £xetl Slalp€tes Toug aplbpoug 1kat a.

OEMA 2°

A. Tt ovopaletat mapaAAnAoypappo ; Na oxedlaoete Eva mapaAAnAoypapo.

B. Na petadEpete otnv KOAO 0AC TIG TTOPAKATW TIPOTACELS KAL VO CUUTTANPWOETE T

KEVA , woTe va tpokUPouv aAnbeic mpoTAoeL( :

B. Ot Staywvieg Tou MopaAANAOYPAUMOU ..............

Y. Ot anévavtt TAeUPEG Tou mapaAAnAoypapov Elvat .........
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. Na Xapaktnploete TIC TPOTACELS TMOu akoAouBouv ypadovtag otnv KOAQ oogG
SimAa oto ypAppa mou avtlotolxel oe kABs mpotaon tn Aé€n Iwoto, av n mpotaon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacpévn.
a. KaBe S1apecog tou LoookeAOUG TpLlywVvou givat Sixotopog kat U og.
B. OLmpookeipeveg otn Baon ywvieg Tou LOOOKEAOUC TPLYWVOU Eival (OEC.

B. AXKHXEIX
OEMA 1°

A. Na Bpeite TN T TWV MAPACTACEWV :
K=(2+5)2 +(4- 3)2‘“4 +24:2  kat L=[(- 5))%2- (+2) : (+5)]X 80

B. Av K=60 kaL L=36, va Bpeite tov M(D(K L) , TO EKP(K L) KOLL TNV TLUA TNG

nopdotaong [K+-1 .
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OEMA 2°

2TO EMOUEVO OXNUO OL eUBeieq €
kot  elval mapaAnAeg kaBwg Kat

AB =90°

Not UTTOAOYLOETE TIC YWVIEC a, b

g Kald

(Na SikaloAoynoeTe TIg

QTOVTNOELG 00C).

OEMA 3°

e éva ktNua ¢utéPape To % HE KOAoKUOL T010% HE VIOUATEG KOL T % TOU
uTtoAotirou pe munmepléC. Nt UTIOAOYLOETE :

A. Tt H€pOG TOU KTAHATOC PUTEP aE KOAOKUBLA KoL VTOUATES padl .

B. TL LEPOC TOU KTAUATOC PUTEP AUE TITTEPLEC.

. TLTOoOOTO TOU KTNUATOC EUELVE XWPLG va duTEPOUE.

A. Av n studavela mou putéPape ta kohokUOw sivat 100 m* moéoa m” eival 6Ao Tto

KTAuQ;
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AIATQNIZMA 22
A. OEQPIA

OEMA 1°

A. Tt Aéyovton avaroyo mood ;
B. No Xapaktnploete TIC TPOTACEL TTOU aKoAouBoUv ypadovtag otnv KOAO oog
SimAa oto ypappa mou avtiotolxel oe kaBe mpotaon tn AéEn Zwoto, av n mpotaon

elvat owotn,  AdBog, av n npotaon sivoal Aavbacopévn.
a. O xpovog kaL n apolPn evog epyalopévou eival mood avaloya.
B. H nAwkia kat to Bapog evog Bpedoug sival mood avaloya.

Y. Htoxvtnta &vOog auTOKLVATOU KoL 0 XpOVOG TIOU armalteitol yla va SlavUuoel pia

oplopévn Sladpoun eilval mood avaioya.
6. H meplpetpocg kat n mAeupa eVOC TETPAYWVOU £ival Tood avaioya.

€. O 0plOPOC TWV EPyaTWV KoL O XPOVOC TIOU armalteltal yla va oAoKANPwoouv va

Epyo €lval mood avaioya.

. Na avtiypaete otnv KOAQ GOC TO TAPAKATW KE(HLEVO KOL VOL CUUTTANPWOETE TA

KeEVA ,wote va mpokLYPouv aAnBeic mpotAoeLg.

I I ! I 14 I 14 14 x I
o. Av x KOl y €lval Ol OVTIOTOLXEG TIUEG U0 avAaAoywv TOowV, TOTE 0 AOyog — glval

B. H ox€on mou cuvdéel Ta avaloya TOoA x KAl y HE ouVTEAEOTH avaloylag a eival
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y. Ta onpeia mou avtiotolyouv ota {evyn TLHWY (x, y) U0 avaloywv Moowv

Bplokovtal mavw o€ pia --------- uE apxi toonueio - (- -).

OEMA 2°

A. Na. OVOULAOETE TOL OTOLXELD TOU KUKAOU:

AT, EZ,BA, H), onwc ¢aivovtal oTo mopandvw oxnua

B. Na Swoete Toug 0pLopoUC

o.. KukAlkocg dlokoc .

B. AldpEeTpOCg KUKAOU .

. Na XopaKTnploeTe TIC TPOTACELS TOU akoAouBouv ypddovtacg otnv KOAO ooG
SUmAa oTO ypAppa TTOU aVTLOTOLKEL o€ KABe mpotoon tn Aé€n Iwoto, av n mpotoon

elvat owotn, N AdBog, av n npotaon eivat Aavbacpévn.
o.n oktiva evog KUKAou gival Suthaota Tng SLopETpoU.
B. SU0 KUKAOL pE OKTIVEG AVIOEC lval (ooL.

Y- €va onpELo TTOU aMEXEL ATtO TO KEVIPO TOU KUKAOU 000 N aKTiva Tou KUKAOU

Bpiloketol oto KUKALKO &loKko Tou.

B. AZKHZEIZ

OEMA 1°
O MNaAvvng TIC EpYAOCLUEC NUEPEC SLaBETEL TO i ToU 24wpou oTo OXOAElO, TO % yla

, 1 , , , , ,
UTIVO KalL TO 3 yla StaBacpa. O untdAounog xpovog Tou, eival eEAeUBepog.
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1 1 1
A. Na urtoAoyioete to aBpolopa K :Z+§ +§ Kol va EKPPACETE e KAATUA TOV
eAelBepo xpoOVO TOU.

B. Na ypayete oe pBivouoa oslpd T TEGOEPO KAAOLOTO TTOU QVTLOTOLXOUV O€ KAOe

pula  amnod tic mopandavw SpactneLOTNTEG.

. Na urtoAoyioete moOoeg wpeg elval oto oxoAeio, mOoeC kolpaTal, ooeg Stafalel Kal

TIOOEC WPEC elval o eAeVBepOC XPOVOC TOU.

OEMA 2°

Ailvovtal oL TapaACTACELC :

K=(-5) +(-2)

L=(-8) +(+13)

M=(+17) +(-14) +(-6)

N=(+19) +(+2014) +(—23) +(—2014) +0

A. Na urtoAoyioete TI¢ mapaotaocsls K L, MN

B. Na urmtoAoyioete toug aplBuoug:

K =N - (-N),

. Na tonoBetrioste otov dfova x'Oc Ta onNUELN UE TETUNUEVEG TOUG apLlOuoUg :
-K _N -(-N)a Iqw I—‘I, l\'iL |N+M

Mool armo Toug aplBuolc autoug eival avtibetol;

K,

4,

M. [N+M
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OEMA 3°

210 mapanavw oxnua divovrtat:

ATIAB , nywvia GD=63°, @B=100° KoL N

@D=43"
A. Na uTtoAoyioeTe TIg ywvieg ¢, X, w
B. Na UTtOAOYIOETE TIC YWVIEG V, K, U

. Na Bpeite 10 €id0¢ ToU TpLlywvou ABIN w¢ IPog TLG

YWVLEC TOU KOl WG TIPOC TLC TTAEUPEC TOU.

(Na aLTloAoyroETE TNV amAvtnor oag.)
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